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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FŐGGETLEN NAPILAP 

Mai számunk 8 oldal, ára ile) 

putriárka -miniszterelnök Varsóból 
rakkóba utazott 
Megkezdődött «. ecdreanu bünperének tároualása - agyfontos- 

ságu értekezlet 
(BUCURESTI.) Varsóból érkező hir- 

adások szerint, tegnap a Szent Mária 
Magdolna ortodox székesegyházban 
ünnepi istentisztelet volt, amelyen 
megjelentek Dr. Miron Cristea román 
patriárka-miniszterelnök, továbbá Dio- 
niste és Visarion metropoliták számos 
előkelőség mellett. Délben Dionisie 
metropolita palotájában ebédet adott a 
patriárka tiszteletére. Az ebéden meg- 
jelent a lengyel közoktatásügyi minisz- 
ter és sok más méltóság. 

DINER A PATRIÁRKA TISZTE- 
LETÉRE 

(VARSÓ.) A román követség Dimit- 
rescu ügyvivő vezetése mellett tegnap 
este dinert rendezett a patriárka tisz- 
teletére, amelyen megjelentek Skad- 
kovszky lengyel miniszterelnök Kas- 
tricki tábornok hadügyminiszter, Svie- 
toslavszky közoktatásügyi miniszter, 
Dionisie és Visarion metropoliták, 
Sembek gróf külügyi államtitkár, Glut- 
kovszky tábornok, hadügyi államtitkár, 
Racinsky gróf, bucurestii lengyel követ, 
a varsói egyetem rektora és sok más 
előkelőség. A diner után fogadás követ- 
kezett. Este 10 óra 40 perckor a patriár- 
ka Krakkóba utazott. Az állomáson a 
lengyel miniszterelnök és sok más elő- 
kelőség bucsuztatta a román és lengyel 
követségek és a Román-Lengyel Liga 
tagjaival együtt. A patriárka kiséreté- 
ben utaztak Dimitrescu püspök és több 
más előkelő lengyel személyiség. Elő- 
zőleg a metropolitánál adott bankett 
során Dionisie metropolita köszöntötte 
rendkivül meleg szavakkal Miron Cris- 
tea patriárkát, utalva a régi történeti 
kapcsolatokra a két ország között, majd 
méltatva a patriárka egyéniségét, aki a 
béke és az egyház hüséges szolgálója 
Végül mélységes 
látogatás fölött. 

népek az európai civilizáció, a keresz- 
tény erkölcsök és az egyetemes müve- 
lődés szent céljait szolgálják. A patriár- 
ka később meglátogatta a varsói köz- 
müvelődési intézményeket. 

A VIDÉKI SAJTÓ KÉPVISELŐI- 
NEK ÉRTEKEZLETE 

(BUCURESTI.) Tegnap délután a ke- 
reskedelmi és iparkamara palotájában 

folyt le a vidéki sajtó képviselőinek 
értekezlete Dimancescu sajtó- és pro- 
pagandaügyi vezérigazgató elnökleté- 
vel. A nagy számban megjelent ujság- 

irókon kivül részt vettek az értekezle- 
ten Micaleal Catargi asszony, a sajtó- 
vezérigazgató helyettese, R. Anastasiu 

sajtóigazgató és Ciuceanu, a helyettese. 
imancescu vezérigazgató köszöntötte 

a sajtó képviselőit és kijelentette, hogy 
az értekezlet összehivásának az volt a 

örömét fejezte ki a 
A patriárka válaszá- 

ban megköszönte a meleg szavakat és 
hangoztatta, hogy a román és lengyel 

volt a sajtóügyi vezérigazgató elnökletével 
célja, hogy személyesen ismerje meg a 
sajtót érintő problémákat és megte- 
remtsék az ország és a közérdek javára 
végzett munkánál az együttmüködés 
szellemét. A vidéki lapok nagy jelen- 
tőséggel birnak az ország életében. 
Ezért igyekeznek azokat minél maga- 
sabb szinvonalra emelni Ennek előse- 

gitésére a sajtószolgálat áll rendelke- 
zésre. A vidéki és fővárosi lapoknak 
együtt kell dolgozniok az állam érdeké- 
ben és elősegiteni a komoly épitőmun- 
kát a király, a haza és az állam javára. 
Majd utalt Öfelsége idevonatkozó len- 
dületes szavaira és felhivta a sajtót, 
hogy a kormányt a belső épitőmunka 
megvalósitásánál teljes mértékben tá- 
mogassa. Utána Bazil Cloni (Braila), 
Sally (Constanta), Martin (Gorj), Platt- 
ner a német sajtó részéről (Sibiu), dr. 
Willer József, Bursan (lasi), Geor- 
ge A. Petre (Oradea), Septimiu Popa 
(Cluj), Demeter Béla a magyar sajtó 

nevében (Cluj), Mihailescu és Stefa- 
nescu (Timisoara) és Blum (Cernaufti) 
szólaltak fel és igéretet tettek, hogy a 
vidéki sajtó teljesiteni fogja a maga 
kötelességét, majd kérték a sajtó mü- 
ködésének megkönnyitését. Vladescu, a 

Vidéki Sajtószövetség elnöke javasolta, 
hogy küldjenek hódoló táviratot Őfel- 
ségének. Végül Mihiala Catargi köszön- 
te meg a sajtó képviselőinek nyilatko- 
zatait és megigérte, hogy a sajtóvezér- 
igazgatóság mindenben támogatni fogja 
őket. 

A tanácskozások végén Mihaila Ca- 
targi bejelentettee hogy a sajtóvezér- 
igazgatóság mellett külön szolgálatot 
rendeznek be az ő vezetésével, amely a 
vidéki sajtót anyaggal fogja ellátni, 
amely a felhasználásra teljesen elő lesz 
készitve és mentes lesz a cenzurától. A 
vidéki lapokban ezenkivül helyet fog- 
nak fentartani az ugynevezett kerületi 
érdekek szolgálatára. Ezenkivül klisé- 

(LONDON.) (Reuter.) Az elmult 48 
óra alatt ismét a csehszlovákiai esemé- 

nyek kerültek az érdeklődés homlokte- 
rébe. A vezető lapok hasábos cikkek- 

ben közlik a Prága felől érkező hireket 
és megállapitható, hogy bármint igye- 

kezzék is Páris és London hivatalos 

kormánya szépiteni a helyzetet, azt ál- 

talában továbbra is a legnagyobb mér- 

tékben feszültnek tartják. Nagybritania 
egészen kivételes álláspontot foglal el 
ebben a kérdésben. Egyfelől megóvni 

látszik a splendid isolation elvét, más 

oldalon azonban hallatlan erőfeszitése- 

ket tesz csak azért, hogy a csehszlová- 

kiai kérdést izolálja, Ezt a magatartást 

igazolják vezető lapjainak idevágó cik- 

kei is. A Sunday Times igy ir: ; 

-A szudéta német, magyar és len- 

gyel kisebbségi kérdés a csehszlovák 

köztársaságban valósággal forrpontra 

hevitette a kedélyeket. Ez nem is csoda, 

hiszen az ott lakók benne élnek a za- 

varossá vált levegőben. Talán az sem 

csodálni való, hogy emiatt Anglia kor- 

mánya is komoly gondokkal küzd, mert 

valóban a sokáig megőrzött európai 

rend és nyugalom forog kockán. Ennek 

megállapitása után akaratlanul felvető- 

kérdés megoldásától 
cddisi eredménuc - A Reuter szerint Németországból hazahivták az oltélő angol 

úllampolgárokat - Mcxikoóban ifellángolt a poltárháboru 
dik a szemlélőben a kérdés: vajjon a 

cseh kormány egyvonalusága okozzák-e 
a nagyobb zavart? Véleményünk sze- 

harmadik birodalmi tömegek a baj elő- 
idézői. 
Az Observer már ellenkező vélemé- 

nyen van. Szerinte: 
- A bonyolult helyzet hosszu esz- 

tendők jérlelő munkájának eredménye. 
Az elég gyorsan váltakozó kormányok, 
ba bármilyen programmal jöttek is, a 
kisebbségi kérdésben egyöntetüek vol- 
tak. A hirtelen jött vihar ezután tér- 
mészetesen mindenkinek megviselte az 
idegeit. Nem is lehet másként akkor, 
amikor egy 20 éves rendszert kell alap- 
jában átreformálni. 
A Sunday Dispatch azt mondja, hogy: 
- Anglia izgalma egészen felesleges, 

mert az egyetlen ész-szerü eljárás: le- 
rázni minden függőséget. A csehszlo- 
vákiai helyzet teóriában ugyanis lehet 
jelentős kérdés, de a gyakorlatban 
Nagybritaniára nézve közömbösiteni 
kell. Londonnak van problémája éppen 
elég és ha már foglalkozik a szudéta 
kisebbség jogainak megadásával, ugy 
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szudéta németek magatartása, vagy a 

rint a szudéta, de talán még inkább a 

ket is fognak majd a lapok rendelkezé- 
sére bocsátani. Mindezeket a kérdése- 
ket egy uj szabályrendelet fogja ren- 
dezni. Külön nyomatékkal ajánlotta a 
sajtó figyelmébe az Országőr-Szervezet 
támogatását. Este fél 9-kor Dimancescu 
sajtóügyi vezérigazgató a sajtó számára 
a Splendid-parkban bankettet adott. 
Az értekezlet a többségi és kisebbségi 
sajtó közötti meleg barátság, továbbá 
az Öfelsége iránti hüséges lojalitás 
jegyében folyt le. 

MA KEZDŐDIK A CODREANU- 
PER TÁRGYALÁSA 

(BUCURESTI.) A II. hadtest katonai 
törvényszéke előtt Constantin Dumitru 
elnökletével ma kezdődött meg Corne- 
liu Zelea Codreanu perének tárgyalása 
hazaárulás, az állam biztonságát érintő 
iratok elfogása és sokszorositása, az 
államrend elleni összeesküvés és zen- 
dülés vádjával. A biróság négy front- 
harcos tisztből van különlegesen meg- 
alakitva. A rendfentartásra minden in- 
tézkedés megtörtént. A védelem, vala- 
mint a bel- és külföldi sajtó számára 
külön padok vannak beállitva. A tár- 
gyalások lefolyását a volt törvényho- 
zási gyorsirók által pontosan jegyez- 
tetik. A tárgyalóterembe csakis a ka- 
tonai ügyészség által kibocsátott je- 
gyekkel lehet belépni. A vádat Radu 
lonescu őrnagy-hadbiró képviseli. Cod- 
reanu a tárgyalással kapcsolatosan már 
is ujabb érintkezésbe lépett védőivel. 

-- 
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tegye azt a legteljesebb tárgyilagosság 
jegyében, de hangsulyozottan kötele- 
zettségvállalás nélkül. 
A francia sajtó természetesen ideoló- 

giai pártállásának megfelelően ir a 
kérdésről. A baloldali sajtó szerint két- 
ség sem férhet ahhoz, hogy Párisnak 
minden körülmény között Prága mögött 
kell állania. 
- Csehszlovákia bántatlansága az 

európai béke főfeltétele - irja a Po- 
pulaire - és éppen ezért csodálates, 
hogy Nagybritania, amely mindig a leg- 
messzebbmenő megértéssel tudta kezel- 
ni az egyes ügyeket, most nem csak in- 
gadozást, hanem egyenesen elszomori- 
tóan közömbös magatartást tanusit. 

A Paris Midi ugy vélekedik, hogy a 
francia külügynek meg kell találnia a 
plattformot, ha már erre a csehszlovák 
kormány nem lenne képes, 
A Petit Parisien pedig hangsulyozza, 
hogy a kisebbségi affért elsimitani 
nem lehet, mert a szudéta németek 
egyre többet fognak követelni 
Végül a Temps ezt mondja: 
- Egyelőre a közvetlen veszély el- 

háritottnak látszik, mert ezuttal a so- 
káig várt községi választásokon van a 



hangsuly. Ezek a választások azonban 
szintugy nagy veszedelmeket rejtenek 
magukban. Ha Henlein ugyanis a szu- 
détákra nézve kedvező képvsielő szá- 
mot mutat fel, akkor mi sem fogja 
visszatartani attól, hogy tovább menjen 
egy lépéssel és olyan követelésekkel ne 
álljon elő, amelyek teljesithetetlenek. 
Az az állam tehát, amely a prágai fej- 
leményekbe beleavatkozik, nem kis fe- 
lelősséget vállal magára. 
Nagyon kétesnek tartják a békés ala- 

pokon való elintézés lehetőségét a sem- 
leges lapok is. A Berlingske Tidende 
megjósolja, hogy nagyon bonyodalmas 
idők várnak Európára, az 1914. évhez 
hasonlón. Rendkivüli figyelem nyilvá- 
nul meg a lengyel, magyar és a német 
sajtóban is. Ezek természetesen kizáró- 
lag a kisebbség érdekében irnak. Ma- 
gában Prágában a legutolsó jelentés 
szerint tegnap már kedvezőbb volt a 
hangulat, amely azonban korántsem 
nevezhető rózsásnak. Ezzel a közléssel 
egyidejüleg még a következő hiradások 
futottak be: 
(ASCH.) (Reuter.) Szombatról vasár- 

napra virradó hajnalban riadó készült- 
ségbe helyezték az egész szudéta német 
területet, holott erre semmi szükség 
sem volt, mert teljes volt a rend és a 
nyugalom. Mindennek ellenére is rend- 
kivül megerősitett és állig fegyverzett 
rendőrosztagok és a katonaság csoport- 
jai jelentek meg az uccákon. Különösen 
Eger vidékén volt szigoru ez az eljá- 
rás, holott itt csakis a németeknek le- 
het panaszra oka. 
(ASCH.) (Reuter.) Frank, szudéta né- 
metpárti képviselő, Henlein helyettese, 
felkereste Hodzsa mniszterelnököt és 
vele tudatta a következőket: 
- A német kisebbség hajlandó ke- 

zébe venni a rendcsinálást és a nyuga- 
lom megőrzését, amelyet a prágai kor- 
mány rendeleteivel nagy mértékben 
akadályoz. 
.Hodzsa miniszterelnök erre kijelen- 
tette, hogy intézkedik a sérelmes intéz- 
kedés megszüntetésére. Miután azonban 
ennek ellenére sem történt semmi, el- 
lenkezőleg, a riadó készültség osztagai 
még az országut forgalmát is megbéni- 

tották, Frank képviselő ismételten meg- 
jelent Hodzsa kormányfőnél és figyel- 
meztette a következményekre. 
(ÉGER.) (Reuter.) A szudétanémet 

párt a Hodzsa miniszterelnöktől kapott 
felhatalmazás alapján polgárőrségeket 
szervezett, amelyek át akarták venni a 
német ipartelepek megőrzésének mun- 
káját. Ebben azonban a karhatalom 
megakadályozta őket és ennek során 
kisebb-nagyobb összetüzésre került a 
sor. 
(ÉGER) Reuter.) A lelőtt két szudéta 

német: Hoffmann és Bauer holttestét 
ma vizsgálja meg a kiküldött cseh bi- 
zottság, melynek kizárólagos müködése 
ellen a szudétanémet párt eleve tilta- 
kozott, követelve, hogy a hullaszemlé- 
nél német orvosok is jelen lehessenek. 
(PRÁGA.) (Reuter.) Tegnap megkez- 

dődtek a községtanácsi választások, 
melyeknek első eredménye Rochlitzban 
a következő volt: Leadtak 3489 szava- 
zatot. Ebből a Henlein-pártra esett 
2805, mig a többi megoszlott a német 
szociáldemokraták, a kommunisták és 
a cseh nemzetiek között. Mandátumot 
nyert 29 szidétanémet, 1 német szoc. 
dem., 2 kommunista és 4 cseh nemzeti. 

(PRÁGA.) (Reuter.) Henlein Konrád 
tartózkodási helye ismeretlen. Leg- 
utóbb állitólag Wienben látták. 
(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel kor- 

mány jegyzékben kért felvilágositást a 
lengyel határ közelébeni katonai moz- 
gósitásról. 
(BUDAPEST.) (Reuter.) A magyar 

sajtó barátságtalan tettnek minősiti, 
hogy a csehszlovák kormány a magyar 
határ mentén csapatösszevonást eszkö- 

zölt. Sürgeti, hogy a magyar kormány 
emiatt jelentse be tiltakozását. 

A választások eredménye 

Prágai hiradás szerint a községi vá- 
lasztások első tegnapi napján 177 köz- 
ségben, továbbá Prágában volt válasz- 
tás, nagyobb incidensek nélkül. Hetven- 
hét községben egyhangu választás volt. 
A csehek táborában nem voltak jelen- 
tősebb változások, de a szudéta néme- 
tek a német szocialisták rovására igen 
nagy szavazat többletet nyertek. A vá- 

Ugyanakkor Varsóból jelentik, 

lasztási eredményekre legjellemzőbb a 
szudéta német vidékek eredménye, 
Ausigban a szudéta németek 29.000 sza- 
vazatból 19.874-et kaptak, a német szo- 
cialisták pedig 3022-öt. Az észak-cseh- 
országi Ceska-Lipában a szudéta német 
szavazatok száma a legutóbbi válasz- 
tások 5781 szavazatával szemben 6244- 
re emelkedett. Damostban a szudéta né- 
metek 17.374 szavazatból 10.691-et 
kaptak. (Előzőleg 9284-et.) Hasonló mó- 
don emelkedett mindenütt a szudéta 
német szavazatok száma, 

A szudéta német ügy fejleményei 

A szudéta német helyzettel kapcso- 
latosan a német lapok a ma uk beál- 
litásában közlik az eseményeket és 
utalnak arra, hogy az összetügések ál- 
dozatai mind csak á szü németek 
soraiból kerülnek ki. Londoni- hiradás 
szerint Corbin londoni francia nagykö- 
vet tegnap Csehszlovákia ügyében hosz- 
szasan tanácskozott Halifax angol kül- 
ügyminiszterrel. A Reuterázt a hirt 
közli, hogy a Németországban levő an- 
golok nagyrésze hivatalos tannácsra 
visszatért a szigetországba a feszült 
helyzet miatt. Prágai jelentés közli, 
hogy tegnap a komolyabb természetü 
incidensek jórészt megszüntek. Csupán 
Északcsehországban, Nadlabemben volt 

bizonyos ellenőrző intézkedések történ- 

kisebb összetüzés a szociálisták gyülése 
alkalmával, de sulyosabb következmé- 

Anglia lépésel a 
(LONDON.) Reuter jelenti: Chamber- 

lain utasitására a berlini angol nagy- 
követ tegnap háromizben is látogatást 
tett Ribbentrop külügyminiszternél és 
ez alkalommal kizárólag a szudéta- 
német kérdésről volt szó. Ugyanakkor a 
prágai angol követ megbeszélést folyta- 
tott Krofta csehszlovák külügyminisz- 
terrel. Politikai körökben bizakodnak 
abban, hogy Anglia mérséklő közbe- 
lépése a helyzet enyhüléséhez fog vezet- 
ni A Reuter Berlinből ugy értesült, 
hogy Ribbentrop Berchtesgardenbe uta- 

nyek nélkül. A szudétanémet vidékeken 
a behivott tartalékosok biztositják a 

tatására megjelentek az összes vatikáni 
diplomáciai testületek, nagyszámu k 

rendet. Csak a munkásvidékeken folyik zönség, egy bersaglieri disz-század. 
izgatás, 
hive él. Reichenbergben egy kisebb 
német csoport demonstrációjának részt- 
vevőit őrizetbe vették és Prágába vit- 
ték. A középületeket mindenütt kato- 
naság őrzi és a Drezda felé vivő vasut- 
vonal is őrizet alatt áll. A vasárnapi 

ahol Henleinnek nagyszámu zenekarok a pápai és az olasz fiamnuset 
játszották. 

EDDIG MÉG ELLENŐRIZHETET- 
LEN HIREK SZERINT KITÖRT A 

MEXIKŐI FORRADALOM 

(MEXIKŐ-CITY.) (Reuter.) A Havas 
községi választások általában elég nyu- iroda jelentése szerint Cedillo tábornek 
godt légkörben folytak le. Prágai hiva- aranyinges fasiszta katonai alakulatai 
talos körök hangsulyozzák, hogy a tar- és légi bombázói megkezdették a táma- 
talékosok behivását 
tási célból eszközölték. A Prága és Ber- 
tin közötti ellentéteket a 
kormány az 
egyemény alapján szeretné megoldani. 
A Pester Lloyd szerint Magyarország 
teljes hidegvérrel itéli meg az esemé- 
nyeket. A csehszlovák-magyar határon 

tek, amelyek miatt a magyar kormány 
Prágában közbenjárt és ott biztositéko- 
kat kapott, hogy ezeket az intézkedése- 
ket a legrövidebb időn belül megszün- 
tetik. A londoni Sunday Times szerint, 
a csehszlovákiai események bekövetke- 
zéséért nem lehet Magyarországot kü- 
lönösebb felelősségre vonni, bár való- 
szinü, hogy része lehetett a dolgok be- 
következésében. A francia lapok hang- 
sulyozzák, hogy Párisnak lépéseket kell 
tennie a prágai kormány érdekében. 

béke érdekében 
Lengyelország ellen és. a belső rend és 
nyugalom biztositására szolgálnak. A 
cseh kormány kijelentette, hogy a len- 
gyel határon csak a határ- és vámőrök 
számát szaporitották Tessen vidékén, 
de további megszigoritó intézkedések 
nem lesznek. 

Rendkivüli minisztertanács London- 
ban 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 
tagjai Chamberlain miniszterelnök 
elnöklete alatt tegnap rendkivüli mi- 

zott és ott kihallgatáson jelenik meg 
Hitler vezérkancellárnál. Ugyanakkor 

külügyminiszter tegnap kihallgatáson 
jelenik meg Hitler vezérkancellárnál. 

Beck lengyel külügyminiszter tegnap 
kihallgatáson fogadta az angol és fran- 
cia nagyköveteket. Ez alkalommal szin- 
tén a szudéta német kérdésről tárgyal- 
tak. Ugyancsak Varsóból jelenti a Patt 
ügynökség: A cseh kormánynak a prá- 

részére adott válasza hangsulyozza, 
hogy az utóbbi napok katonai intézke- 
dései nem irányulnak semmiben sem 
nae . 

verkezik 
(HELSINKI.) Finnország eddig defen- 

ziv politikát folytatott. Néhány hónap- 
pal ezelőtt a parlament elé került a ha- 
dianyagok beszerzésére szánt kölcsön 
felemelése; ez a javaslat általános meg- 
lepetést okozott a külföldi államoknak. 
A parlamentben Niukkanen mi- 
niszter erélvyes hangon ijelentette be a 
fegyverkezési politika fordulását. Szó- 
szerint ezeket mondta: 
- Az ország hadierejét Olvan erőssé 

kell tenni. hogy minden támadó meg- 
győződhessék arról. Finnországot elfog- 
lalni egyáltalában nem könnyü dolog. 
A finn parlament megértette a sza- 

vakat és megtörtént az. hogy a tökéle- 
tes béke hazájában csaknem egvyhan- 
guan szavazták meg a hadicélokra szük 
séges kölcsönt. Százhatvan szavazat el- 
len összesen csak hat szayazát esett. ez 
a néhány képviselő is csak azért nem 
fogadta el, mert még nagvyóbb követel- 
ményekkel léptek fel vagy pedig rész- 
leteiben nem értettek egyet a hadifel- 
szerelés költségvetésével. 
Ez a fegyverkezési program hatéves. 

Közel három milliárdot. pontosan 2.710 
millió finn márkát iránvoztak elő. Az 
1938-as évre 480 millió márka esik. min 
den következő esztendőre 400 millió. 
1944-re pedig 250 millió, Ennek a fegy- 
verkezési tervnek az egyharmadát a 20 
százalékos adóemelésből fedezik. a töb- 
bit pedig a rendes büdzséből. Számita- 
nak arra is. hogy ezt a fegyverkezési 
programot gyorsitott menetben kell le- 
bonvolitani. akkor ennek a költségeit 
soronkivül és minden eszközzel terem- 

feltünést keltett, mert kabinet ülés va- 
Varsóból jelentik, hogy Beck lengyel sárnap a világháborut követő időben 

hogy 

gai lengyel meghatalmazott miniszter 

Finnország is erősen fegy- 

nisztertanácsot tartottak, ami óriási 

nem volt. A tanácskozáson a jelenlegi 
helyzetet beszélték meg. Ugyancsak 
Londonból közlik, hogy Halifax lord 
több nagyjelentőségü megbeszélést foly 
tatott igy Corbin franeia és Dirksen 
német követekkel is. 

Elindult Rómából Pacelli pápai 
legátus 

(RÓMA.) (Reuter) Pacelli biboros 
államtitkár, pápai legátus tegnap reggel 
8 órakor a termini pályaudvarról külön 
vonaton elindult Budapestre, Bucsuz- 

..........—.... 

tenék elő. 
Közép-Európa szemében ez a gvors 

fegyverkezés érthetetlen. Pedig Finnor- 
szág fegyverkezése nem lázas készülő- 
dés. hanem geopolitikai helvyzetének. lo- 
gikus következménvye Einnország a 
szovjet közvetlen szomszédságában van. 

Rövidleiáratu háboru esetére Finn- 
ország már most megteszi a szükséges 
előkészületeket. A ijövő - dacára a har- 
ci gázok és a harci gépek tökéletessé- 
gének -hosszulejáratu háboruval fe- 
nyveget. 
Finnországban elsősorban a hadi- 

anvagraktárak ellenőrzését veszik prog- 
ramba. ezzel együtt feillesztik a hadiszer 
gyártást. A másik. sokkal fontosabb lé- 
pésük a katonaság modernizálása. harci 
kocsikkal való felszerelése, szóval a had 
sereg motorizálása és a repülőtámadá- 
sok elleni védekezés kiépitése. Közép- 
Finnországban most egyszerre három 
nagv repülőteret épitenek és máról-hol- 
napra bujnak elő az eddig rejtett légel- 
háritó és támadó harci repülőgépek. 
Finnországnak nagv tengerpartia van. 

amelynek egy részét 1918-ban a Szov- 
jetből csatoltak hozzá az ország terüle- 
téhez Ezt a partvidéket most szintén 
megerősitik. még ebben az évben két 
tengeralattjáró páncélhaiót és öt viz- 
alatti cirkálót épitenek. 
A helsinkii kikötőt át akarják védet- 

tebb helvre tenni: Turkuba. Ennek az 
ui tengeri bázisnak a felépitése megha- 
ladia a negyvenmillió finn márkát; A 

csak rendfentar- dást San Louis Cotos városa ellen. 
Cardenas elnök az esemény hirére kor- 

csehszlovák mány haderők és légi bombázók ki- 
1933. évi döntőbirósági tendelésével válaszolt. A késő éjjeli 

órákig minden további közlés hiányzik. 

Cedillo államcsinyt kisérelt meg 

(LONDON.) Mexikóból hivatalosan 

jelentik, hogy Cedillo tábornok szom- 

batra virradó éjszaka államesinyt kisé- 

relt meg. 

repülőtérre öt bombát dobott, amelyek 

szerencsére nem okoztak nagy kárt. A 
gép ezután eltünt. Most a város felett 
védelmi okokból kormányrepülőgépek 

Egy repülőgép a San Luisi 

keringenek. Las Palomast, Cedillo tá- 
bornok székhelyét szigoru őrizet alatt 
tartják. A zendülőket több helven le- 

fegyverezték. Rio Verdeben a zendülők 

és kormánycsapatok között harcok vol- 
tak, amelyekben mindkét részről többen 
elestek. Cedillo tábornok hir szerint 
18.000 emberrel rendelkezik a kormány 
10.000 emberével szemben. A feszült- 
ség változatlanul igen nagy. 

Tovább tart a japán előnyomulás 

(SANGHAI.) Az előnyomuló japán 
csapatokat a kinaiak késtégbeesetten 
igyekeznek fentartani, de ez aligha fog 
Szucseu körül sikerüini nekik. 

A yemeni imám feltünést keltő 

rendelete 

(BAGDAD,) (Reuter.) Az összes arab 

államokban feltünést keltő rendeletet 
adott ki Jemen uralkodója: Yahia imám. 
A rendelkezés szerint a vemenita la- 

kosságnak a külföldre utazni tilos. A 

különös intézkedés megindokolása az, 

hogy Yemen állam lakói külföldön 

olyan eszméket ismernek meg, amelyek 

károsak az országra. A modern „kinai 

fal"-törvény már életbe is lépett: 

Ujabb moszkvai tisztogatások 
(VARSÓ,) (Reuter.) A lengyel sajtó 

értesülése szerint a propaganda osztály 
vezetője Setskit és a nehéz ipar helyet- 
tes népbiztosát, Butenkot, letartóztat- 
ták. A vád ellenük az volt, hogy állá- 
sukat képtelenek betölteni és hivatali 
szereplésre alkalmatlanok voltak. 

TÁRGYAL MOSZKVÁBAN 

SUNYATSEN FIA 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Sunyatsen- 
nek, Kina első köztársasági elnökének 
fia, Sunfo, a Kuomintang elnöke, fon- 
tos diplomáciai tárgyalások lefolytatá- 
sára a szovjet fővárosba érkezett. Abból, 
hogy Sunfo Voroszilofft marsallal is 
hosszabb megbeszélést folytatott, be- 
avatottak közeli szovjet katonai beavat- 
kozásra következtetnek. 

Halálos itéletek 

(KAUNAS.) (Reuter.) A litván sajtó 
tudósitó iroda közlése szerint Moszkvá- 
ban és Novoszibirszkben a nyilvánosság 
teljes kizárásával két tömegper zajlott 
le, amelynek során első helyen 15, az 
utóbbin 9 halálos itéletet hoztak és 
hajtottak végre. 

Megerősitették az egyiptomi brit 
légi flottát 

(KAIRŐ) (Reuter.) Nagybritania 
Egyiptom kormányának beleegyezése- 

vel megerősitette bomba és vadász- 
repülő raját. Az intézkedés állitólag 
összhangban van a brit-olasz agree- 
menttel. 

városok légvédelme pediz. 95 millió már 
kát emészt fel. -o- 

.
.
.
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dők, mezők, kövek és fák és egy nagy 
beszélgetésben született meg e helyen 
az emberiség legszebb tanitása... Azon 
ban itt emelték fel a golgothai keresztet 
is és itt gyötrődik állandó izgalomban 
emberi nemünk egyik csoportja... 
A milliárd beszélgetés között én is me 

rek beszélgetni az amerikai csikágói 
unitárius teol. akadémia igazgatójával 
és bár mi nenma politizálunk, maert az nem 
kenyerünk, mégis számbavéve a világ 
mai állapotát, megállapitjuk, hogy a 
mai embernek nagy hitre van szüksé- 
ge, helyzete azonban nenma reménytelen. 
Már Amerika is ett tart, hogy szerinte 
is nagy kire van szüksége akkor, anai- 
or az emberiség jövőjére gondol. Eddi " 

e: volt, ahogy volt, jer mái et is érdelli eset e "eget orelgtial valódi! 

re jutnak, amiről halvány fogalmunk a világ sorsa, mert minden nép élete ...... . 
sem voilt sezdetben. Ezt a néhai viszonyban van a másikéval és amig az é 
barátomat ez a kérdés nagyon sokat egyik szenved, a maásik nem lehet tar- ja. Amig a világ népei meg nem békél- [hogy testemet és igy agyamat is abba 

nagyon mélyen foglalkoztatta és ha ő tósan boldog. Beszélgessünk csak bará- nek az igazsággal, addig nem lesz ál- az anyaföldbe temessék el, amelyből te- 
kéres volt irni szépen és okovan az ös tainkkal és jobbénünkkel és azok meg- landó öröm a földön. remttettem és amely a világháboruban 

vény bölcseletéről, számtalanszor leszür mondják, hel vaim a jobb jövő problémá- Dr. Kiss Elek, szerzett szokatlan sérülésem következ- 

te magának a beszélgetés filozófiáját is, mztttumszsassea tében 23 éve nem tudott részemre al- 
vást, nyugalmat és álomképet nyujtani. 

Néhai Balázs Ferenc egykori ta- 
nitványom egy alkalommal két hónapig 
feküdt nyaralónkban szülőfalumban és 
többször megpróbált beszélgetni velem, 
miközben irta „Bejárona a kerek vilá- 
got,, c. munkáját. Nagyon szeretett be- 
szélgetni és nekem csupa kiméletből 
ki kellett térnem igen sokszor a beszél- 
getés elől, mikor láttama, hogy naár ide- 
gesiti beszédünk tárgya beteg szerve- 
zetét. Többször elmondta, hogy mil 
lyen érdekes a beszélgetés. Két ember 
kell hozzá legalább is és aztán meg kez- 
denek beszélni egy tárgyat. Amire pedig 
vége' ér a besze getés, olvan eredmény- 

Sakorjók e kölönféle pétkészitmények kihasz- 

nélai. azonban az „Aspirin" hatóképességét 

és értetmatlanságót utolérni soha sem togjók! 

ASPIRIN 
vABtT TA 

Soha scmi hozakodtam neki e'ő azzal, Aki 23 éve nem alszik 
a 

Kern Sál, 
a budapesti Jársadalom Biztcsitó tiszt- 

hogy Platon dialógusaiban, vagy párbe- 
szédes, beszélgetés formájában megirt 
müveiben és azokban található dialekti- 
kájában található a világirodalom leg- 
szebben feltárva a beszélgetés minden 
értéke. El kezd a bölcs beszélgetni tanit 
ványaival az igazságosság kérdé- 
séről és a beszélgetésből egy hatalmaas 

- fejezte be érdekes elbeszélését Kern 
Pál... 
. 

Szivenszurta magát cellé- 
jában az őrült apasullkos 
(BESZTERCEBÁNYA.) Megdöbbentő 

: dráma történt tegnap a városban. Az 
könrz. zelyak ame Az álle viselője a világháboruban elszenvedett ráma történt tegnap a városban 

e. e. V e J 

Politcia E vilázhirü beszélzetés eredmé fojsévülése következtében nem tud aludnizsi 25 éves földműveslegény február 
pedig az államnak az erénye, Ez az igaz hónapban meggyilkolta az édesapját. A 
égosság pedig ugy valósul meg, hogy az Orvcsok, tudósok tehetetlenek a szokatlan eset- nemrégiben megtartott esküdtszéki tár- 
állam feje lesz a bölcs, aki erényét a tel szemben syaláson a vádlott nagyon zavarosan vi 
bölcs kormányzásban valósitja meg; a . ; selke ett és rt a hatóságok elren- 
védő lesz a katona, aki a bátorság eré- (BUDAPEST.) A francianyelvü Pari kapcsoljak ki agyamból - főleg az el- delték elmeállapotának a megvizsgálá- 

nyét éli meg, az állam pelgárai meg ön- Soir és bucurestii Timpul cimü lapok jeli órákban - minden szellemi mükö- sát. Most azután fegyházi cellájában fé- 

mérséklett l és engedel éggel visel- egyidejüleg ujabb szenzációs cikket kö- dést, ébrenlevő ember részére azonbua lelmetes erővel kiszakitotta az ablak- 

tetnek az állam törvényeivel szemben s zölnek arról a Budapest közelében élő ez lehetetlen. Ezért pihentetem agyamat 

ezáltal lesznek erényesek. 

Milyen nagyszerü velna, ha minde 

50 éves férfiről, akiről már mi is meg- 
emlékeztünk és aki 23 év óta memna aludt 

sok olvasással és szórakoztató zene hall- 
gatással. Sokat olvasom a Bibliát, külö- 

rács egyik darabját és ezzel a nyárssze- 
rü, hegyes vasdarabbal őrültségi roha- 
mában szivenszurta magát. Haldokolt, 

2 en és egyetlen éjszaka sena álmodott. A két nösen a Dávid zsoltárait, amely legjob- 

egyes állampolgár tudna ma is beszél- lap megirja, hogy Budapest közelében ban maegnyugtat. ba vitték, ahol rövidesen kiszenvedett. 

getést folytatni saját maga jobb énjével az egyik községben lakik ez a Kern - Az életet annak ellenére, hory ............... 

és e beszélgetések eredményeképpen je- Pál nevü 50 éves férfi, akinek felesége már több, mint két évtizede nem alszom, 
lentkeznék az ideális, eszményi állami és három van és aki a világ- nagyon szépnek és érdekesnek találom, A vacarcstili börtönből 

élet, minden baj és nyomoruság mélkül. háboru idején, az 1915 év junius ha- Az élet rendkivül sek szérséget mvujt 
Ne feledkezzünk meg azoemban Jézusról vában az orosz harctéren gránátszilánk- és mem tudom megérteni azokat, akik mes szokott, Rét et dei 

sem, aki a Jordán folyója mellett, ett, tól olyan fejsérülést kapott, amely szét- bár aludni tudnak, mégis öngyilkosság- szi 

ahoi ma angol uraloni és a zsidó-arab tépte azokat az idegszálakat, amelyek ra szánják el magukat. Általában azert a Carpatina vállalat pénz- 

politikai gyötrődés annyi kellemetlen- a normális embernél az álomérzetet köz ugy érzem magam, mint a szinvak, aki szekrényét 
séget dob felszinre állandóan, szintén vetitik és az alvást idézik elő. Kern elvesztette érzékét a külső szinbenyo- 
világhirű beszélgetéseket folytatott ta- Pájt azóta az orvosok egész tömege vizs- mások iránt. A különbség csak az, hogy (BUCURESTIL) A fővárosi Carpatina 

nitványaival! Mikről szóltak e beszélge- gálta már meg. Legutóbb a berlini or- én állandóan látom és meg is tudom kereskedelmi vállalat pénzszekrényét az 

tések? A világ legnagyobb hiányáról és vosprofesszorok kisérleteztek vele, de különböztetni a szineket, hiányzanak elmult éjjel „farkasfoggal" felfeszitet- 

szükségéről: az Istenországáról. Hasen- sem mütéttel, sema a legerősebb altató- azonban a szines alomképek életemből, ték és a pénzszekrényből - mint már 

latos az Istenországa a gazdaemaberhez szerekkel scma tudták elérnmi azt, hegy mert mindig a reális, a valót látom ma- megirtuk - kétmillió lej készpénzt lop- 

és a buzavetéshez A gaxda este meg- a világháberunak ezt a különös csodá- gam előtt, ha le is csukom szemeimet, tak el. A bevezetett nyomozás során a 

nézi a határon a vetést és jé remények- ját feltüntető embert alvásra kénysze- abrándképek nem keletkeznek képzele- rendőrség megállapitotta, hogy a kasz- 
kel lefekszik, hogy kipihemje mehéz fá- ritsék. A Paris Solir cimü lap munka- tem előtt. szafurást Schwartz és Broitmann 

radahmait. A vetés éjjel szépem nő és társa most beszélgetést folytatott Kern - Valószinü, hogy én már csak ha- közismert fővárosi kasszafurók követték 

fejlédik, amélkül, hogy a pihenő ember Pállal, aki a következő érdekes nyilat- lálom után, a sirban fogok aludni. el, akik sorozatos büncselekményekért 

azt megfigyelhetné és amiker felkél és kozatot adta a francia lap munkatársá- Feantasztikus ajánlatok a vacarestii fogházban töltötték bünteté- 

nézi ujból a mezőt, a vetést már szárba nak: A beszélgetés francia ujságiró és Kern süket, de ahonnan agyafurt módon, né- 

szökve látja s örvemd örömében. Sze- Nyolcszer étkezem maponta Pál között utóbbinak lakásán folyt le. hány nappal ezelőtt megszöktek A fő- 

gény názáreti Mester és szegény Fa- Megértem - kezdte elbeszélését — Nézze, szerkesztő ur - folytatta városi rendőrség már nyomában van a 

lasztina! Ti adtátok az emaberiségnek a Ken per hogv Önt és lapjának ol- Kern Pál - abban a ládában, amelyet két veszedelmes betörőnek és ártal- 

legszebb tanitásokat ti hozzátok létre a Kő n esetem, aki már 23 iróasztalom alatt lát, a fantasztikus matlannátételük már csak rövid idő 

testvériség memes fogalmát és a ti mun- ; ajánlatok egész tömege fekszik. Egye- kérdése. 
éve nena alszora. Egész életrendem meg 

t 
ktok és agyszabása ,rszélretésetek sáltozott szokatlan sebesülésem követ- Sek arra tetek ajánlatot, hogy cirkusz- sa smask tevizrsának 1 
nyomán e ma elye ok ia- i varietékben mutogassam magam, - öv 

kid Valamikor a világ e helyén tapsol. keztében. Másként élek és étkezem, miat ban, 
bbi Mi mások arra biztatnak, hogy európu lakosa van. Londonból jelentik: Hat hét 

tak örömükben a hegyek, völgyek, er- 3 többi földi halandók Miután a nap legnagyobb városekban tel ezelőtt alapitották meg a világ leg- 

szokatlan esetemről, ifjabb fővárosát, az északausztráliai Car 

hatalmas pentaria-öbölben fekvő Groote-sziget 

amikor nyögésére rátaláltak és kórház- 

., körutonm a 
24 órából áll, a napot nyolc egyenlő rész 

fe beosztva, mainden hároma órában ét- tartsak előadást : 

kezema. Egyesek ezt tulzásnak minősitik, amerikai pénzcsoport 
pedig 

- 
testésben 

es űszütásban 

nekem azonban, akinek a szervezete 

nemcsak él, hanem valésárgal ég, szük- 

ségem van ujabb és ujabb távanyagra. 

Reggel korán hivatalba megyek, a bu- 

dapesti Társadalombiztositó tisztviselő- 

je vagyok, ahol estig foglalatoskod ni. 

Este hazatérek lakásomra és lapokat ol- 

vasok, Rendszeresen olvasom csaknem 

az összes magyarnyelvü lapokat. to- 

vábbá a trancia és angol ujságokat, 

mert mindkét nyelvet nagyon jól birom. 

Én is pihenek, de alvás nélkül. A dél- 

pénzösszeget ajánlott fel agyvelőmért, 

ha azt - halálom után, - orvostudomá 

nyi célokra valamelyik laboratóriumnak 

eiadom, Nem fogadtam el egyetlen aján 

latot sem, Nem akarom azt, hogy bá- 

muljanak, csodáljanak, hogy jenek 

rólama, csendben, nyugalomban szeret- 

nék élni. Hogy meddig élek még, azt 

egyedül a jó Isten tudja, de azt nem en- 

gedem meg, hogy agyvelőmet halálom 

után az orvosok darabokra szabdalják. 

Végrendeletemben ugy intézkedtem, 

fővárosát, amelyet az ott kikötő Havre 
olajtartányhajó kapitánya után Toax- 
burynek neveztek el. Az uj főváros egy 

előre kis sátortábor, tizenhét lakosa 
van, de főterét már London legforgal- 
masabb tere után „Piccadilly Circus"- 
nak nevezték el. A szerény kezdet el- 
lenére a kis „főváros" nagy jövőre hiva- 
tott, mert az Anglia és Ausztrália közti 
repülőforgalom fontos támpontja lesz 
és rövidesen megkezdik a repülőtér és 
hozzátartozó szálloda épitését. 

utáni órákban erős fáradság, bágyadt-
 

ság vesz erőt rajtam. Karosszékbe ülö
k, 

vagy leheveredem a diványra, szemel-
 

met becsukem, pihenek, de aludni nem
 

tudok Esv-két óra mulva friss erőval 

és lendülettel folytatom munkámat.
 

Éjszaka, az éjféli órákban megint 

fáradtság vesz erőt rajtam, amely azo
n- 

Ban félóra mulva eltünik és testileg, fi- 

zikailag és szellemileg is teliesen Éri
ss- 

nek érzem magam. Bekapcsolom a 
rá 

dőit és hallgatom Londonból a táncz
e- 

nét. Az orvosok azt tanácsolták, h
ogy 

FiGYELEM! EFIGYELEMI 
UJABB 2000 PAÁR SOLD CIPŐ gy FERFI És GYERMEK) ER- 

KEZETT! HALLATLAN OLCS ARBAN ELÁRUSITJUK! 

El-Ka 
cipőüzlet Calea Regele Ferdinand 16 szám. 

xxzzaszemrán 



- Szóval, miután a fiatal hölgyet a 
földalatt állomáshoz elkisérte, azonnai 
megfordult, hogy visszatérjen a hidfő- 
höz? 
- Igen, uram! 
s Mennyire van az állomás a hidfő- 
ől1? 
= Körülbelül száz-százötven lépés- 

nyire. 
Shelly bólintott. 
- Kérem, gondoljon vissza, 

hallotta meg az autó motorját? 
- Még az állomásnál voltam. 
- Ert az autóhoz? - kérdezte Shelly 
A rendőr büszkén kidüllesztette mel- 

ét. 
- Pilóta voltam a háboruban. 
Shelly előrehajolt. Minden szót hang- 

sulyozott, 
- Akkor meg tudja talán mondani, 

hogy amikor meghallotta a motor zaját, 
akkor közeledett az autó, vagy akkor 
inditották meg a motorját. 

A rendőr elgondolkozott, Shelly feszül 
ten figyelt, le nem vette róla szemét, 
izgatottan leste válaszát Arriwall nem 
értette ugyan, hogy mit akar a kapitány 
ebből kihámozni, de érezte, hogy a vá- 
lasztól sok függ. A rendőr hirtelen fel- 
vetette fejét. 
- Esgészen határozottan emlékszem, 

hogy a kocsinak állnia kellett, mert tisz- 
tán hallottam az öninditónak jellegze- 
tes hangját és csak azután bugott fel a 
motor. 

Shelly nagyot lélegzett és hátradőlve 
a széken, Arriwallhoz fordult. 
- Tehát kétségtelen, hogy az autó a 

köd leple alatt a hid közelében veszte- 
gelt. Most még valamit. Mikor vette át 
a szolgálatot? 
- Akkor már sürü volt a köd? 
- 12 órakor - válaszolt a rendőr. 
- Igen, de még lehetett látni a lám- 

pákat. 
- Szóval észrevette volna, ha a kö- 

zelben egy autó megáll? 
- Hogyne, hiszen tudja, Sir, hogy a 

hid körül tilos parkirozni Különben is 
akkor még élénk volt a forgalom. 

Shelly nem engedett. Érezte, hogy kö- 
zeledik az első nyomhoz 
- Csak a fiatal hölggyel együtt hagy 

ta el a helyét? Előbb nem mozdult el 
onnan? 
- Nem, Sir! 
- Hm Arra is határozottan em- 

lékszik, hogy a szerencsétlenség előtt 
nem hallott egyetlen autót sem megáll- 
ni a közelben? 

- Ugy rémlik igen, de erre nem mer- 
nék megesküdni, mert a sürü ködben 
természetesnek találhattam, ha megáll 
egy autó, hiszen a gyalogosok is alig 
tudtak közlekedni. 
- A hoölgy előtt járt valaki a közel- 

ben? 

A rendőrt valósággal megizzasztotta a 
megfeszitett gondolkozás Nagy, kockás 
zsebkendőjével törülgette homlokát. 
- Gondolkozzon csak - biztatta 

Shelly 
- Hát igen, a hölgy előtt közvetlenül 

az a vak ujságárus ment vigan fütyül- 
ve haazfelé, akinek a hid közelében a 
Sommerset Uouse előtt van a standja. 
Nevetve köszönt nekem és gunyolódott, 
hogy Londonban nem is baj, ha valaki 
vak, mert aki a szemére van utalva, az 
ebben a gyakori ködben haza sem talál. 

Shelly feljegyezte az adatokat és 
várt, amig a rendőr az ujján számitgat- 
va gondolkozik 
- Ő előtte pedig egy soffőr, vagy ten 

Mikor 

gerész jött. Nem... az nem ment át 
előtte. 
- Hanem.. - csapott le Shelly. - 

Hanem mit csinált? 

(Folytatása következik.) 

TEST EDzES 
Megindultak a „minősitő' küzdelmel 

és az 
Program szerint megkezdőd- 

tek a nemzeti bajnokság „mi- 
minisőti." Az első fordulóban 
az Unirea Tricelor és az ACFR 
„abszolvált" jelesen. Előbbi a 
Jiult, utóbbi a Dacia Unireát 
„buktatta" meg. A NAC csak 
döntetlent harcolt ki a ploestii 
Tricolorral szemben 

(CRAIOVA.) Unirea Tricolor-Jiul 1:0 
(0:0). 4000 néző, biró: Milivoi. Az első fél- 
idő 24. percében hatalmas záporeső sza- 
kitotta félbe a mérkőzést, amelyet csak 
félórás várakozás után tudtak folytatni. A 

losztályozóra „bukott" 
a Sportul Studentesc 

Oradcan 
(ORADEA.) Crisana-Sportul Studentecsc 

2:1 (0:1). 1000 néző, biró: Chicin. Kemény, 
elkeseredett küzdelmet vivott a két csa- 
pat a nemzeti bajnokság utolsó mérkő- 
zésén. Az első félidőben a Sportul Stu- 
dentesc támadott többett és a 45. percben 
Astileanu öngóljával vezetéshez is jutott. 
Szünet után megváltozott a játék képe. Az 
oradeaiak lábrakaptak és Záborszky (38 
p.), valamint Klein (43. p.) góljaival be- 
biztositották a győzelmet. A bucurestiek 
ezzel osztályozóra buktak. A bajnokság 

második csoportjában igy alakul a végső 
helyzet: 

(CLUJ) A CFR-Congri mérkőzés el- 
maradt, mivel az utóbbi nem jelent meg 
a pályán. Igy a vasutasok mérkőzés nél- 
kül két értékes pontot nyertek, amelyet 
3:0-án gólaránnyal irnak javukra. 
(UIOARA.) Solvay-Ariesul 7:0 (0:0). A 

turdaiak az első félidőben nagyszerüen 
tartották magukat, a játékidő második fe- 
lében azonban érthetetlenül összeroppan- 
tak és katasztrófális vereséget szenvedtek 
a lelkes Solvaytól. 

-- 

Ismét vesztett a Napoca 
a kerületi bajnonsréban 
Avram Iancu-Napoca 4:1 (2:1). Az Av- 

ram Iancu mindvégig lelkesen játszott és 
megérdemelt győzelmet aratott az utóbbi 
időben visszaesést mutató Napoca felett. 
Ifjusági bajnokság. Napoca-Haggibbor 

5:0 (3:0). A Napoca valósággal legázolta 

ellenfelét. - UEC-Reuniunea 4:0 (0:0). 
- Universitatea -KAC 4:0 (2:0). A piros- 
fehérek nem boldogultak a nagyszerü for- 
mába lendült egyetemiekkel szemben. 

Barátsásos mérközések 
(ARAD,) (Ripensi- AMTE 6:4 (2:4). 1800 

néző, biró: Macean. Élvezetes küzdelmet 
vivott a két csapat és a szerencsésebb 
győzött. A Ripensia góljait Marcu (4), Op- 
rean és Bindea, az aradiakét 
Perneky, Léb és Szabó (1l1-es) lőtték. 
(CAMPIA-TURZID. Victoria, Cluj-Sod- 

ronyipar 4:2 (4:0). A cluji csapat az első 
félidőben nagy iramban négy gólt lőtt, szü- 
net után azonban teljesen leállt. Gólok: 
Pop III. (2), Crutiu és Szántay, illetve: 
Czibula és Rotariu. 
(TIMISOARA.) TMAC-Rapid (fTimi- 

soara) 6:2 (2:0). Galvani-Jandarmi 5:2 
(1:0). 
(LUGOJ.) Vulturii-Banatul 3:3 (2:2). 
(RESITA.) UDR-Metallosport 6:1 (1:1). 

(CHISINAU.) Sporting-Telefon Club 
2:2 (2:1) 

-0 

B-liéa: 
(JÁSI) Textila Gloria CFR 2:2 (1:1). 

(STUTTGART.) Német válogatott -Aston 
Villa 2:1. - 
(PÁRIS.) Páris-Wol. Wanderers 2:1. 

1. Ripensia 18 15 0 3 63:25 30 
2. Venus 18 13 3 2 64:16 29 
3. Gloria 18 9 6 3 41:24 24 
4. Juventus 18 7 5 6 30:31 J9 
5. Sportul Studentesc 18 7 4 7 383:834 18 
6. Universitatea 18 7 2 933:50 16 
7. Vulturii 18 6 2 10 24:41 14 
8. Crisana 184,.5 1 12 23:40 11 
9. ACFR 18 4 3 11 26:45 11 

10. Dragos Vodá 18 4 0 14 26:57 8 

c hicában : 

Mérhközés nélkül muecrtek 
két poniot aclujivasutasok 

Batrin, 

lelesen abszolvált az Unirea Tricolor 
ACFR 
győztes gólt a második félidő 31. percében 
Sonny Niculescu lőtte. 
(BRASOV.) NAC-Tricolor Ploesti 1:1 

(:0). 1000 néző volt kiváncsi a két csapat 
küzdelmére. Az oradeaiak jobbak voltak, 
de támadásaikat nem kisérte szerencse. Az 
első gólt Kovács I. révén a NAC érte el, 
mire a ploestiek Kovács II. góljával (45 
p.) válaszoltak. 
(PLOESTI.) ACFR-Dacia Unirea 2:0 

(1:0). 500 néző. A brasovi vasutasok ha- 
talmas küzdelmet vivtak a brailaiak ellen 
és megérdemelten győztek. Gólok: I. f. 
13 p. Csomag, II. f. 5 p. Hecht. 

- 
A ferencváros nucrte 
a magyar bajnoksásot 

(BUDAPEST.) A magyar NB vasárnapi 
utolsóelőtti fordulójában eldőlt a bajnok- 
ság sorsa. A Ferencváros nagy küzdelem 
után győzött a Budafok ellen és most már 
behozhatatlan előnnyel vezet a bajnokság- 
ban. 
Ferencváros-Budafok 2:1 (0:0). A Fra- 

dinak nagyon meg kellett dolgoznia a 
győzelemért. 
Ujpest-Elektromos 2:1 (0:1). Az Ujpes- 

tiek csak a második félidőben tudták be- 
biztositani a győzelmet. 
Hungária -Budai 11 11:1 (3:0). A Hun- 

gária Cseh és Dudás nagyszerü játékával 
tönkre verte a budaiakat. 
Phőbus-ETO 2:2 (2:1). Meglepetés! 
Kispest-Bocskai 3:0 (0:0). A Kispestiek 

most már végleg bebiztositották a ne- 
gyedik helyet. 
Taxisok-Nemzeti 3:2 (0:2). 
Szeged-Törekvés 2:2 (2:1). 

A bajnokság most igy áll: 
1. Ferencváros 25 22 1 2 80:37 45 
2. Ujpest 25 20 2 3 87:31 42 
3. Hungária 25 18 4 3 87:31 40 
4 Kispest 25 14 1 10 66:56 29 
5. Elektromos 25 11 6 8 50:44 28 

6. Phőbus 25 10 3 12 54:54 23 
7. Szeged 25 10 3 12 41:44 283 
8. Budafok 25 10 2 13 42:45 22 
9. Taxisok 25 8 6 11 53.:57 22 

10. Nemzeti 25 8 6 11 55:69 22 
11. Bocskai 25 8 2 15 39:56 i8 
12. Törekvés 25 7 4 14 47:77 18 
13. Budai 11 25 3 3 19 26:73 9 
14. ETO 25 2 5 18 23:33 9 
Féltucat góllal intézték el a lengyelek az 

ireket. Varsóból jelentik: A nagy érdeklő- 
dés mellett lejátszott lengyel-ir váloga- 
tott futballmérkőzést a lengyelek 6:0 (3:0) 
arányban nyerték meg. 
Olaszország legyőzte a jugoszlávokat. 

Genovából jelentik: 25.000 néző előtt folyt 
le az olasz-jugoszláv labdarugó mérkőzés, 
amelyet a kitünő formában lévő olaszok 
2:0-ás félidő után 4:0-ra nyertek. 

Szigeti Magyarország teniszbajnoka. Bu- 
dapestről jelentik: A BEAC rendezésében 
bonyolitották le a magyar teniszbajnok- 
ságokat. A férfi egyest Szigeti nyerte Gá- 
boryval szemben kemény küzdelem után. 
Némaetország is kijelölte a világbajnoki 

keretét. Berlinből jelentik: A párisi vi- 
lágbajnokságra most jelölték ki a váloga- 
tott keretet, amelyben a következő 21 já- 
tékos kapott helyet: Kapusok: Jacob, 
Raft, hátvédek: Janes, Streitle, Mün. 
zenberg, Schmaus, fedezetek: Mock, 
Goldbrunner, Küpfer, Kitzinger, Wagner, 
Skoumal, csatárok: Pesser, Neumer, 
Lehner, Hahnemann, Szepan, Stroh, Gel- 
lesch, Gauchel, Binder. A németek tehát 
több osztrák játékost is szerepeltetnek a 
világbajnokságon. 

-- 

Seke - sport 

A Zsinor tekézőtársaság ötéves fenn- 
állása alkalmából körmérkőzést kezdett 
meg a helyi csapatok részvételével, mely 
junius 19-éig tart. A dijak, melyek ugy 
az egyéni, mint a csapatversenyben szé- 
pek és értékesek, megtekinthetők vasárnap 
délelőttönként a Moderna-pályán 

Mérkőzéseredmények. Iris-Juventus 163 
-113 (10 ját.), Uranus Turda- (NTK) Bo- 
hem Aiud 250-206 (15 ját.), Matador I.- 

FTC 162-116 (11 ját.). 
Május 25-én Juventus-UEC kupamér- 

kőzés lesz a Valkai-pályán. 
Az Echo tekeszakosztálya edzéseit he- 

tenként szerda estére a Mészáros szövetség 
pályájára tette át és ide kéri irányitani 
a megkereségeket és levelezéseket. 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 24. 

FRANCIAORSZÁG NYERTE EURÓPA 
RUGDOB BAJNOKSÁGÁT. Bucurestiből 
jelentik: 10.000 néző előtt játszották le a 
rugdob Európa-bajnokság döntőjét 
Franciaország és Németország csapatai. A 
mérkőzést és egyben a bajnokságot Fran- 
ciaország nyerte 8:5 (3:5) arányban. Vég- 
eredményben tehát: Európabajnok: Fran- 
ciaország, 2. Németország, 3. Románia. 

- 

jároség, 
0 IHfjusági Bartók-Kodály hangverseny. 

Május 24-én a cluji Davila szinházban if- 
jusági Bartók-Kodály hangverseny lesz, 
amelyen bevezetőt mond Vásárhelyi János 

názium kórusa, a ref. teológia férfikara, 
a ref. kollégium kórusa és az aiudi Bethlen 
kollégium tanitóképzőjének kórusa, dr. Sin 

kóné Czeglédy Emma, Benedek Kálmán, 
Tárcza Bertalan és I. Szabó Géza vezényle- 
tével. Nagy Sárika székely népballadákat 
ad elő. Báró Kemény Géza, Tatár F. zon- 
gorakiséretével hegedüszámokkal, Moldo- 
van Melinda ugyancsak Tatár F. zengo- 
rakisérete mellett énekszámokkal szerepel- 
nek. A gazdag és szép müsort, amely Bar- 
tók és Kodály európai hirnevü muzsiká- 
jának népszerüsitésére van hivatva, a 7e- 
gyeskar által előadott Királyhimnusz ve- 
keszti be, Tárcza Bertalan vezényletével. 
s zcsazzsztstes azzte eionn gzsca 

KEDD, május 24. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,25: Időjárásjelentés, hirek, Viktor 
Predescu zenekara. 15.15 Sportközlemények 
Előadás. 19,17: Mascagni és Leoncavalló le- 
mezek. 20,20: Gh. Florescu énekel. 20,45: 
Rádiózenekar szimfónikus hangversenye, 
vezényel Th. Rogalski. 22,30: Hirek. 22,45: 
Közvetités a Modern kávéházból. 24,25: 
Hirek. 
Budapest I. 8: Hanglemezek, étrend. 11. 

Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45: Strandru- 
hák. 13,05: Ének zongora kisérettel. 13,30: 
Hirek. 14,30: Szalonzene. 15,35: Hirek. - 
17,10: Asszonyok tanácsadója, előadás. - 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Cigányze- 
ne. 19: Üdvözlő-est Eugenio Pacelli pápai 
biboros tiszteletére. 20: Hanglemezek. - 
20,45: Kávéházi zene. 23,40: Előadás. 24. 
Hirek német és olasz nyelven. 24,10: Tánc- 
lemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Cigányzene. 19: Leme. 

zőgazdasági félóra. 21: Előadás. 
Bécs. 14,15: Hangverseny. 16,30: Ének 

hegedü kisérettel. 17: Délutáni hangver. 
seny. 19,20: Zenei apróságok. 20,25: Ope- 
raközvetités. 24: Szórakoztató zene. 

Berlin. 17: Hangverseny. 18,30: Zene. 19 
Szórakoztató zene. 20,10: Tréfás lemezek 
23,30: Tánczene. 
Varsó. 12,40: Hangverseny. 18,15: Rádió. 

zenekar. 20,30: Finn dalok. 22: Szimfóni. 
kus hangverseny. 23: Tánczene. 

kivitelt, Tokióból jelentik: Japán ipar 
körökben nagy elégületlenséget váltott 
ki az ausztráliai kormánynak az a ha- 
tározata, amelyben megtiltotta a nyers. 
vas további kivitelét A rendelkezés a 
sajtó felfogása szerint elsősorban is Ja 
pán ellen irányul. 

- Tüz pusztitott a craiovai Oltenia 
textilgyárban. Craiovából jelentik: Az 
Oltenia textilgyárban tegnap este tűz 
keletkezett. A tüzet az egyik vonaltépő. 
gépből kipattant szikra okozta, amely 
meggyujtotta a fonalhulladékot. A tü 
zet a gyorsan kivonult tüzoltóság félórai 
megfeszitett munka után oltotta el. Az 
anyagi kár körülbelül 300 ezer lej, mely 

biztositás utján megtérült. 

- Szülőik gondozásába adják vissza a 
kanadai ötös ikreket. Ottavából jelentik 
A Dyonne-házaspár ötös ikreit, akiknek 
neveltetéséről eddig többi testvérkéik- 
től elkülönitve külön helyen gondos- 
kodtak, gondozásra most ujból a szülők 
re bizták és a gyermekeket is visszaad- 
ták nekik. Az állam azonban továbbra 
is a legszigorubb felügyeletet végzi az 
ötös ikrek mellett, kijelölt közegeik ut 
ján s az ötös ikrek vagyonáról is csüu- 
pán állami hozzájárulás mellett lehet 
intézkedni. 

- Julius 20-án nyilik meg a sibiui 
mintavásár. A sibiui szokásos nagyará- 
nyu mintavásárt junius 20-án nyitják 
meg. A vásár augusztus 10-én zárul. A 
belföldi kereskedelmi és iparvállalato- 
kon kivül az olasz ipar is legujabb ké- 
szitményeit bemutatja a hatodik sibiui 

Mmintavásáron. 

ref. püspök. Szerepelnek a ref. leánygim- 

zek. 19,50: Francia nyelvoktatás. 20,20: Me 

- Amusztrália megtiltotta a nyersva 

n
x
a
 

.
.
.
.
.
 

.
.



VII. évfolyam, 1938. MAJUS 24. 

Reuter 
(BERLIN.) Németország engedélyezte 

az argentinai alma behozatalát. 
(RÓMA.) A fasiszta kormány rende- 

letet adott ki, amely szerint Itália terü- 

letén a polgármesterek, alpolgármeste- 
rek, tanácsosok, egyetemi és gimnáziu- 
mi tanárok két hónapon belül elveszi- 
tik állásukat, ha ki nem mutatják, hogy 
törvényesen házasok. Özvegyember (50 
éven alul) is csak ugy tarthatja meg 
állását, ha előző házasságából gyerme- 
ke van. 
(PRÁGA) A csehszlovák fővárosban 

uj kontingensmegállapitó francia-cseh- 
szlovák tárgyalások indultak meg. 
(MÜNCHEN.) A városi hatóságok 

ünnegpélyes fogadtatásban részesitették 
Tassinari olasz földmüvelésügyi állam- 
titkárt, aki tanulmányuton tartózkodik 
a Harmadik Birodalom területén. 
(BELGRÁD) A buzahausse változat- 

lanul tart. A métermázsa-ár elérte a 
260 dinárt. 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök 

rendeletére pontos kimutatás készült 

az államilag segélyezett munkanélkü- 
liekről. A szám még a legborulátóbba- 
kat is megdöbbentette, mert 20 millió 

763.421-et tesz ki. 
(BUDAPEST.) A magyar clearing- 
követelés Itáliával szemben az utóbbi 

3 hónap alatt 10 százalékkal emelke- 
dett. 
(LONDON,) A londoni „underground 

(földalatti vasuti) szerencsétlenséget 
kerékkiugrás idézte elő. Hivatalos je- 
lentés szerint a halálos áldozatok szá- 
ma 11, a sebesülteké 37. 
(SALAMANCA) A vatikáni követté 

kinevezett Yanguas y Messia elutazott 
állomáshelyére. 
(BRÜSSZEL.) A belga nemzeti bank 

az utolsó hét nap alatt valutabiztosi- 
tásra 3.400,000.000 frank értékü aranyat 

adott ki. 
(RÓMA.) A nemzetközi gazdasági 

világ rendkivüli érdeklődéssel kiséri 

sir Frederic Leith Ross római megbe- 
széléseit. Beavatottak szerint valószinü, 
hogy a brit kormány gazdasági tanács- 
adójának sikerül a fasiszta kormányt a 
nemzetközi gazdasági konferencián 
való részvételre rábirni. 
(LONDON.) Anglia legtekintélyesebb 

autóüzeme, a Rolls Royce Ltd. 28 szá- 
zalékos forgalomcsökkenés mellett is 
16 százalék osztalékot fizetett. 
(PRAETORIA.) A Délafrikai Unio 

választások a kormány győzelmével 
végződtek. 
(BERLIN.) A német és lengyel kor- 

mányok 1940-ig megujitották a korridor 
forgalmi egyezményt. 
(PATRAS) A hatóságok a helybeli 

gimnáziumi növendékek között egy 
kommunista organizációt lepleztek le. 
Számos letartóztatás történt. 
(VARNA.) A bulgár vizekre érkezett 

török vendég-flotta tisztikarát és le- 
génységét megvendégelték. A török 
hajók néhány napi bulgáriai tartózko- 
dás után Constantaba is ellátogatnak 
(SZÉKESFEHEÉRVÁR.) Horthy ma- 

gyar kormányzó jelenlétében avatták 
fel a vitézi-szék uj vitézeit, mely alka- 
lommal az államfő és Imrédy minisz- 
terelnök tartottak nagyobb szabásu be- 
szédeket. A felavatás után ünnepi la- 
koma volt. 
(SZÓFIA.) A bulgár kormány leg- 

utóbbi minisztertanácsán elhatározta, 
hogy nagyobb szabásu alkotmánymódo- 
sitást léptet életbe. 
(BELGRÁD.) A délszerbiai árvizek 

még egyre szedik áldozataikat. Tegnap 

jelenti: 

az ársujtotta 
jelentettek. 
(LONDON.) Sir Mosley, a brit 

fasiszta párt elnöke e hó 29-re nagy 
nemzeti spanyol-barát meetinget akar 
rendezni, amelyre vonatkozó hatósági 
engedélyt a belügyminisztérium már 
ki is adta. 
(RIO DE JANEIRO.) Megkezdődött 

az integrálista puccsban résztvevők 
bünperének tárgyalása, amelyet gyor- 
sitott menetben egy hét leforgása alatt 
akarnak bevégezni. ; 

(BERLIN) Az ausztriai körutjáról 
hazatért Göring marsallt ünnepélyesen 
fogadták. , 

(LONDON.) Az európai feszültségre 
voló tekintettel a brit kormány tagjai 
weekendjüket valamennyien London- 
ban töltötték. 
(TRIPOLIS.) Viktor Emanuel ural- 
kodó és az uralkodónő, valamint Mária 
főhercegnő előtt nagyszabásu gyarmati 
légiflotta hadgyakorlat folyt le, ame- 
zzz 

területekről 3 halottat 

(LONDON.) Amerika legnagyobb ké- 

peslapja, a Life, fénvkénsorozattal hi- 
telesitett fantasztikus találmányról kö- 
zöl nagy tudósitást. Eszerint Amerika 

egyik legkisebb városában a 885 lako- 

su pennsyivániai Parkers Landingban 

él egy Kenneth Christy nevü fiatal fod- 

rász, aki a legsimább hajat egyszeri ke- 

zeléssel egész életreszólóan hullámossá 

tudja tenni. A kezelés 15 percig tart és 

a csodafodrász a kezein kivül egyetlen 

segédeszközt vesz igénybe hozzá: egy 

hajvágó ollót Egyszerű hajvágással te- 

szi hullámossá a hajat, semmiféle gépet 

nem használ a csodálatos müvelethez. 

Hogyan lehetséges ez? 

A mosolygó, önbizalomtól sugárzó ar- 

cu, csinos, fiatal csodafodrász, igy mond 

ja el a történetét: 

- Tiz évvel ezelőtt futballozás köz- 

ben Joe Logue parkers-landingi fiatal- 

embernek betört a feje. Az orvos azt 

tanácsolta a fiatalembernek, hogy vá- 

gassa le a haját, hogy könnyebben lehes 

sen kezelni betört fejét. Joe Logue el- 

jött nagybátyám fodrászüzletébe, én ott 

inaskodtam. Nagybátyám nagyon el volt 

foglalva, igy a betört fejü fiatalembert 

nekem kellett kiszolgálnom. Eszembeju- 

tott, hogy nem szükséges az egész ha- 

jat ievágni, elég, ha a seb környékét ko- 

paszitom meg Igy is tettem és aztán, 

amikor az orvos már leragasztotta a se- 

bet, a kopasz foltot, ugy takartam el, 

hogy egy hullámot csináltam Joe Louge 

hajában A futballista nagyon meg volt 

lepve, amikor észervette, hogy hullá- 

mos a haja. Világéletében sima haja 

volt, nem értettee hogyan tudtam én 

hollámot tenni bele anélkül, hogy sütő- 

vasat használtam volna, vagy vizhul- 

lámot csináltam volna. Egyszerüen a 

vágási móddal tette hullámossá a fia- 

talember haját. 

A csodafodrász elmondja, hogy ez az 

első sikere őt magát is meglepte. De az- 

tán gondolkozni kezdett a dolgon, szer- 

zett kölcsön egy mikroszkópot és ezalatt 

dj cipőüzlet nuilt! 

A volt Tempo férfi divatáruház tulajdonosa. Cal. Reg. Fer
dinand 

14. udvarban (Bán-ház.) Női-, férfi- és gyermekcipők és szan
dálok 

hallatlan olcsó árban! 
TEKINTSE MEG KIRAKATAINKAT. 

Szálat. Néhány hónapig végezte ezek
et 

a tanulmányokat, aztán egy lányisme- 

. kéa v énoééézévtéta 

A Caota Szappcn minden- 
napos hasznólata üdén, 
fiatalon tortia az On ar- 
cát, mert finom enyhe 

habja egyesiti magában 
egy kölönleges szappan 

tisztitó erejét és a vitamin- 

dus Caola Krém jótékony 
hatását. Gyengéd illata 
ellenálhatatlan bájt köl- 

csönöz. 

A Caola Szappon csodó- 
latos illata az utolsó da- 

rabkáig állandó. 

lyen különösen érdekesek voltak az 
ejtőernyős gyakorlatok. Az uralkodó- 
pár ezután résztvett egy 100 épületből 

gondosan tanulmányozta az emberi haj- 

1 

1 

i 

álló kertvárosrész felavatásán. 

Egy amerikal csodalodrász csuszeri 
hajvágással élctiosgutiélan hullámossá 

teszi a nők haját 
rősének ingyen mozijegyet ajánlott, ha 
aláveti magát egyéni hajvágási müve. 
letének 
A fiatal lány örült a mozijegynek és 

megengedte, hogy Kenneth Christy tet- 
szése szerint vágja le haját A lánynak 
tökéletesen sima haja volt, de a fod- 
rászszékből a hajvágás utáni gyönyörü 
hullámos hajjal álk fel. 

1500 nőnek vágta le ingyen a haját 
az amerikai csodafodrász és mind az 
ezerötszáz simahaju nő gyönyörü hul- 
lámos hajat kapott a hajvágás következ 
tében. Évek óta egyetlen kudarca nem 
volt a fiatal fodrásznak. Csodálatos rej- 
télyes technikája minden esetben bevált. 
Éppen ezért elhatározta, hogy most már 
pénzt csinál a találmányából, Szabadal- 
maztatta hajvágási technikáját és ujság 
hirdetést tett közzé, amely szerint 350 
dollárért megtanitja a fodrászokat a 
titokra 

A Life legsimább haju női munkatár- 
sa, Lura Street elment a kis amerikai 
városba és alá vetette magát a csodá- 
latos hajvágásnak Ő is hullámos haju- 
vá változott, anélkül azonban, hogy a 
csodafodrász titkát megoldotta volna. 

- 

SELECT-MOZGŐ: 

A 
lorradalmi nász 
Rafael Sabatini közismert regényé- 
nek filmváltozata, melynek izgal- 
mas cselekménye a nagy francia for- 

URANIA-MOZGÓ: 

PÁRISBAN 

szerettem belé 
ellenállhatatlan humoru, szellemes 

vigjáték, fősz.: Claudette Colbert, 

Meilwyn Douglas és Robert Young. 

radalora idejében játszódik le. 

(CLUJ.) Nem egészen egy hónapi tá- 

vollét után a pünkösdi ünnepekre ismét 
hazajön a szintársulat. Junius elsején 
kezdődnek a rövid, két hétre tervezett 
nyári ciklus előadásai, amelyek két 

nagy szenzációval szolgálnak. 
Az első bemutató Alíred Gehry, a 

világhirüű francia iró Hatodik emelet 
cimüű vigjátéka lesz. Ez a darab a párisi 
bemutató után, amelyet a télen tartot- 
tak meg, azonnal szinrekerült Európa 
minden nagy szinházában. Bucuresti- 
ben „Manzarda" cimen az évad kima- 
gasló sikere volt, Budapesten pedig a 
Vigszinház együttesse mutatta be a 
szerző jelenlétépen. A gyönyörü vigjá- 
tékot a Vigszinház különleges engedé- 
lyével egyedül a mi szinházunk játsz- 

Szinház 
Junius 1. Szerda este 9: Hatodik emelet. 

(Alfred Gehry világhirü vigjátéka, ez 

idei párisi bükaresti és budapesti év- 

ad felülmulhatatlan sikere, a Vigszin- 

ház különleges engedélyével, párhu- 

zamos előadásokban. Főszereplők: Be- 

ness Ilona, Erényi Böske, Fényes 

Alice, Harmath Jolán, Paál Magda, 

RBajnai Elli, Deésy Jenő, Kovács 

György, Lantos Béla, Mészáros Bélá, 

Nagy István, Rajnai Sándor, Szabados 

AÁrpád, Tóth Elek stb. Rendező: Száa- 

bados Arpád. A szinpadot az eredeti 

párisi diszletek alapján készitette: 

Rajnai Sándor. Premier bérlet 39. sz) 

Csütörtök d. u. 6: Az utolsó fórum. (Har- 
madszor.) 

Csütörtök este 9: Hatodik emelet. (Rendes 
bérlet 39. szám. Irodalmi bérlet 16. 
szám.) 

Péntek 9: Hatodik emelet. (Harmadszor.) 

Szombat 9: Hatodik emelet. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Láz. (Olcsó helyárakkal) 

e 

Pünkösdre hazajön a szintársulat 
és bemutatja az évad kétlesnagyobb- 

sikerü vigjátékát 
hatja le még ebben az évben, a pesti 
előadásokkal egyidejüleg. A szinpad 
egy párisi bérház teljes hatodik emele- 
tét ábrázolja, az összes lakásokba be- 
pillantást enged s a nagyméretü tech- 
nikai kivitel tanulmányozására Rajnai 
Sándor scenikai főnök elutazott az ere- 
deti diszletek megtekintésére. A teljes 
drámai együttes minden egyes tagja 
megragadó feladatot kapott a Hatodik 
emeletben, amelyet Szabados Árpád 
rendez. 
Az ujdonság ismertetésére még vissza- 
térünk. A szinház egyelőre szerdától 

kezdve mindennapra müsorra tüzte a 

Hatodik emeletet, amely vasárnap dél- 

után és este is szinrekerül. 
-- 

Vasárnap d. u. 6: Hatodik emelet. (Ötöd- 
ször.) : 

Vasárnap este 9: Hatodik emelet. (Hatod- 

szor.) 

Hétfő d. u. 6: Hatodik emelet. (Hetedszer.) 

Hétfő este 9: Az utolsó főrum. (Negyed- 
szer.) 

--e- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Hétfő, május 23: Varázsfuvola. 

Szerda, május 25: Traviata. 

Péntek, május 27: Lohengrin. 

Szombat, május 28: Hoffmann meséi. (is- 
kolai matiné.) 

Vasárnap, május 29: Balett-matiné. 

Hétfő, május 30: Manon. (Soc Caritatea 
javára.) 

Szerda, jun. 1: Hugenották. 

- 



Asztalos ügyvédnél, Str. Maniu 43. (3835) 

ELADÓŐ elsőosztályu házparcellázásra 
11 hold terület, villany, vizvezeték és föld 
gáz 100 m. a turdai katona kaszárnyák 
szomszédságában. Cim a kiadóban. (3866) 

KERESEK jókarban levő biciklit. Cal. 
Reg. Ferdinand 58. Trafik. (3865) 

Apróhirdetések 

LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. í (V T 491) 

MEGISMERKEDNE jobb iparos finom 
lelkü 50 körüli nővel, ki saját házzal vagy 
megfelelő készpénzzel rendelkezik. Mi- 
előbbi házasság reményében. Vidéki is le- 
het. Levelet „Nehéz az élet egyedül" je- 
ligével kiadó továbbit. (3834) 

ÜGYESKEZÜ jeligére a leveleket téve- 
désből nem kaptam meg. Kérném Str. 
Reg. Carol II. No. 71 alá küldeni Molnár 

(3854) Géza házmesterhez. 

lálunk hullámosan § havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

2 ŐRA ALATT villanyondo- 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Leggaran- 
táltabb villany és villanynélküli ondolá- 

lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 

mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 
tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 
csak nálam eszközölhető. Mussa, Piata 
Unirii 23. (T495) 

UJ FÖGGÖNYKELLÉKÜZLET nyilt 
„DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 
letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 
vánt méretben készülnek. Állandó minta- 
terem. (2866) 

ADAÁS-VÉTEL 
EKSzEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
allandóan veszünk. Casa Orologelor Clul, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 4890) 

PERKMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 
rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
mniszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

ELADŐ komplett mokett férfiszoba 
majdnem uj, hozzávaló selyem függönyök- 
kel. HRézágyas háló. Külön kézi goblein 
függönyök. Antik komod. Tiszta tollpár- 
nák. Gyertyaégős bronzcsillár és egyéb 
apróságok. Str. Gh. Dima 1. Első em. 4. 

(3827) 

ELADÓ zöldrelakkozott gyermekágy uj 
matracokkal, tiszta tollpárnák, gyermek 
szoba-hinta, asztalka két székkel. 5 éves 
leányka részére fehér nyári kabát és ru- 
hák. Str. Gh. Dima 1. I. 4. (3826) 

KASZÁLATLAN füvet keres Pre- 
zenszky, Cal. Reg. Ferdinand 67. (3828) 

FERFISZABÓ varrógép eladó. Str. 
Cicio Pop 13. (3829) 

KERESEK megvételre használt éjjeliőr 
"ellenőrző órát. Érdeklődni d. e. 1-3, este 
7-9. Hossu, Str. Grigorescu 2. Cáminul 
Fetelor de Invátátori (3830) 

ALiG használt női Singer-varrógép ol- 

csón eladó. Cal. Traian 51. (3844) 

LEBONTANDÓ ház sürgősen eladó, Str. 
Dubalarilor 10. Cim „Central" lapterjesztő 
vállalat, Piata Unirii 2. (3843) 

MOÖDERN tele dióháló és ebédlő buto- 
rok olcsón eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65. 
asztalosnál. (3350) 

ELADÓŐ egy tükrös és egy rózsafa szek- 
rény. Str. Goga 7. I. em. 7. Megtekinthető 
délután 2-5-ig. (3851) 

FIGYELEM! Maradék selyemkülönleges- 
ségek, nyári szövetek, mosó áruk érkeztek. 
Maradékos Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(3853) 

ELADÓŐ csebernre szerelt permetező gép, 
rajz fénymásoló. Str. Episcop. Nic. Ivan 35. 

(3855) 

BORSECEN eladó egy villának való par- 
cella. Értekezni: Bartha Ignác ügyvédnél, 
P. Cuza Vodá 14. (T 705) 

NAGYON olcsón eladó családi okokból 
ház 2 üzlethelyiséggel, 2 szobás, konyhás, 
nyári konyhás lakással, kert, istáló, raktár 
Mánásturon. Cim: Mendelovits, Str. Leg. 
Ardeleana 3. (3363) 
ELADÓ egy Hartlei Dawison motorke- 

rékpár oldalkosárral vagy anélkül. Traian 

105.. Turda. VT 706) 

Cezár 19. alatt. Dr. 
nand 40. 

SELYEMHARISNYAÁKAT félárban, sző- 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szána alatt vásárolhat. (P 8493) 

HAVI 9-10 ezer lejt jövedelmező textil- 
sátor betegség miatt átadó. Gombos, Strada 
Bratianu ás5. (3718) 

ÖŐCSKA ruháért legtöbbet fizet Jakab 
Piata Mihai Viteazul 10. (3725) 

MODEKRN sötétkék gyermekkocsi eladó. 
Str. Donat 4. 2(T 691) 

VESZEK kertöntözéshez jó állapotban 
levő gumitömlőt 15-30 méterig: Értekezni 
délután 5-8-ig Str. Petru Rares 27. (3745) 

NAGY olcsóság a Népáruházban! Üzlet- 
átszervezés miatt a raktáron levő összes 
áruk, ugymint: szövet, selyem, krepp, de- 
lin, vászon, zefiranyagok, férfiingek, 
alsónadrágok, stb. hihetetlen olcsón lesz- 
nek kiárusitva hétfőtől kezdve. Str. Baritiu 
12. (csirkepiaccal szemben). (3772) 

JÓKARBAN Jlevő mély gyermekkocsi ol- 
csón eladó. Str. Silistrei 26, Bulgaria-telep. 

(3769) 

ELADÓŐ telkek Str. Artelor 30. és Juliu 
Ligethy, Reg. Ferdi- 

(T 697) 

SZÉP magántelek 350.000 lejért, Str. 
Oasanu 57. szám alatt eladó és kiadó. Dr. 
Ligethy, Reg. Ferdinand 40. (T 696) 

ELADÓ 12 zománcos háló egyben, vagy 
külön-külön és egyéb használt butor. Ér- 

a deklődni: Piata Curcanilor 
4 sz. (V T 664) 

AKIK magánházat, bérházat, vagy bár- 
milyen ingatlant eladni, vagy venni akar- 
nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 
dához, Str. Dacia No. 4. (3624) 

7 drb. 20 kilós mérlegsuly eladó. Grün- 
wald, Cal. Decebal 23. (3643) 

ELADÓŐ parcella a Str. Andrei Mureson- 
on, saroktelek, délifekvésü, 600 négyzet- 
méter felüli 280 ezer lejért. Str. Memoran- 
dului 9. Roma. (P8820) 

HASZNÁLT ruhákat felöltőket igen 
nagy választékban a legolcsóbban lehet 
vásárolni Grünfeldnél, Str. Regina Maria 
14. szám. (3500) 

ÖCSKARUMHÁT vesz és elad Grünfeld 
Str. Memorandului 6., udvarban. (3565) 

Tárgu-Mures, 

KERTES HÁZHELYEK Regalá-uccában BEJÁRÓNÖŐ cukrászdában 
felvétetik. P. Stefan cel Mare 2. 

KIFUTŐFIUT azonnal felvesz Sárga- 
cég, Str. Regina Maria 3. (3848) 

BEJÁRŐNÉT keresek. Str. Baron L. Pop 
No 17. (3849) 

MITFAHRERT keres Chifor rendőrigaz- 
gató. I. kerületi rendőrkapitányság. (3859) 

KERESZTÉNY kezdő varróleány azon- 
nalra telvétetik. Str. Paris 19. (3860) 

CSINOS fiatal leány felvétetik azonnal. 
Bonbonerie, Str. Reg. Maria 34. (3368) 

FÉNYKÉPEÉSZSEGÉDET teljes sMkkép- 
zettséggel felvesz Foto Kántor, Targu- 
Mures. (v T667) 

Perfekt VASESZTERGÁLYOST állandó 
munkára felveszünk. „Vegyipar" jeligére 
Nova cégnél, Str. Memorandului 16. 

(P 8821) 

30-40 ezer lej kaucióval rendelkező 
egyén állást kaphat 2000 lej fixfizetéssel, 
tőke biztositva. Cim a kiadóban. (P8860) 

FENYKÉPÉSZSEGÉDEKET keresek 
azonnali belépésre és fürdőszezonra. Kör- 
tégy Károly fényképész, Tg.-Mures, Piata 
Regele Ferdinand 9. (VT 699) 

ONÁLLÓ varróleányokat felvesz Sziget! 
szalon, Str. Saguna 20. II. (P8877) 

FOTO artist felvesz ügyes tanulólányt, 
Friedmann, Str. Reg. Maria 32. (P 8850) 
JÓ munkás borbélysegédet azonnali be- 

lépésre keres a Diana-fürdő. Románul tu- 
dók előnyben. Érdeklődni Dobaynál. (3874) 

CUKRAÁSZ tanuló felvétetik. Str. Nic. 
lorga 5. cukrászdában. (P 8883) 

ÖNAÁLLÓAN dolgozó varróleányt és 
ügyes kifutó leányt felvesz. Salon Binder. 
Memorandului 8. (P 8884) 

KISZOLGÁLÓ leányt és egy bejárónőt 
felveszek. Keresztes pedicür szalon. Str. 

azonnalra 
(3838) 

Duca 3. (P 8889) 

KIFUTÖFIU azonnalra felvétetik. Blatt 
P. Unirii 13. (P 8850) 

MUASZTALOS segéd, politurozó nő ál- 
landó munkára felvétetik. Str. Memoran- 
dului 22. (P 8892) 

JAVITÁSOKBA perfekt férfi szabót fel- 
veszünk. „Intim" Str. Vlahutá 2. 

(P 8894) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt antik és ve- 
gyes üzletbe nagyon megbizható és perfekt 
románba felvétetik. „Intim" Str. Vlahutá2. 

(P 8895) 

UTAZÓŐT, ki rövidáruban utazik felve- 
szek. Str. Bratianu 49. ajtó 2. este fél 7-től 
fél 9-ig. (P8896) 

GYÖŐZÖŐDJÖN meg, nem ámitás, hasz- 
nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 
cég fizet. Cluj, Piata Unirii 22. (T 641) 

FIATAL ügyes boltiszolgát felvesz Mol- 
dovan füszerüzlet Str. Regalá sarok. 

(P 838397) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(1 8605) 

FELVESZEK francia munkás kézileányt 
Nussbacher szalon, Cal. Reg. Ferdinand 3. 

Ford-Cabriolet 
2 személyes eladó. Megtekinthető Str. Bo- 
lintineanu 17. Telefon: 10-07. (3708) 

BELVÁROSBAN eladó családi ház. Cim 
a kiadóban. (V 3660) 
SZEÉP raahagoni ebédlő butor metszet 

tükörrel olcsón eladó. Cim a kiadóban. 
(3812) 

FÜSZERBERENDEZÉS olcsón eladó. 
Str. Baritiu 12. (3773) 

ÜZLETHELYISEG komfortos lakással 
eladó. Str. Remus 17. (3822) 

SZALONGARNITURA, conzoltükör, 

szekrények és egyéb használt butorok ol- 
csón eladók. Cal. Motilor 12., ajtó 4. 

(3870) 

FÖZŐÖKEMENCÉT kisebbet, jó állapot- 
ban keresek. Anca, Regina Maria 43. 

(P 8886) 

EGY családi ház eladó. Str. Pop Rete- 
gan 17. (P 3893) 

ALLÁST KERES 
MOSAST, vasalást olcsón és szépen vál- 

lalok. Str. Dragalina 9 Katica. (3857) 

MEGBIZHATÓ 34 éves fértfi 10 évi iroda 
szolgai gyakorlattal, autó vezetésbe is jártas 
saját biciklijével iroda-, vo boltiszolgai 
állást keres. Cim a kiadóban. (3858) 

MUBUTOR asztalos érti az épületit is 
állást keres, esetleg más bármilyen megbi- 

zatást elvállalna. Cimeket a kiadóba kerek 
„Allandó" jeligére. (3862) 

TISZTA szorgalmas mindenesnő uricsa- 
ládhoz pár emberhez esetleg magános ur- 
hoz is menne bármikor ajánlatokat No- 
vába „Szorgalmas" jeligére, Str. Memo- 

randului 16. (P 8891) 

LLÁST KAPHAT 
ÜUGYES intelligens kifutófiu felvétetik. 

Arco-cég. Str. Memorandului 25. (T 703) 

SZERENYIGENYÜ gyermekszerető nő 
felvétetik. Cim a kiadóban. (T 701) 

APOLONÖT felveszünk. Cim a kiadó- 
ban. (T-702) 

VARRÓLEÁNYT felveszek. G. Baritiu 
10. (3340) 

portásánál leadni sziveskedjék. 

(3871) 

FELKÉREM azt a két kisasszonyt, akik 
vasárnap délelőtt a Cal. Regele Ferdinan- 
don egy függöny draperiát találtak, juta- 
lomban részesülnek. Ezzel egy szegény 
mosónőn segitenek. Cim a kiadóban. (3839) 

VAÁROSUNK szépitészeti szempontjából 
is ajánlatos, de mint villák kertjei disze is 
Istenien szépek az oltott orgonák! - Fi- 
gyeljük meg mostan szomszédaink és jó- 
barátaink szépen nyilló oltott orgonáit, s 
arról egy pár szemet kérve - május 25-től 
- szilva csemetét kalyszinnal, és kivétel 
nélkül mindenféle vadgyümölcs csemetét s 
rózsát junius 15-től augusztus 1-ig beoltja: 
losif A. Str. Aron 34. Garancia. TFizetni 
csak attól kell/ amelyik fa megfakad és 
csak akkor, ha már kileveledzett. - Egy 
megfakadt fáért 5 lej. (Igények a fenti 
cimre.) (3852) 

BUTNAR AVRAM névre szóló beteg- 
segélyző könyv iratokkal együtt elveszett. 
Egy szegény munkás ember nevében kér- 
jük a megtalálót, hogy azt a betegsegélyző 

(3861) 

KELMEFESTŐ vegytisztitó mühelyemet 
Str. Horea 47. alá helyeztem. Ugyanott 
vasalónő felvétetik. Gergely Ferenc. )3867) 

KITÜNÖ házikoszt kapható kihordásra is 
Calea Regele Carol II. 45. (P 8816) 

JÓ házikoszt kapható kihordásra is. Str. 
Rugului 7. (3766) 

NÖI kalap formálása 20 lej, vasalása 15 

TALALTATOTT egy pénztárca az állo- 
más előtt, igazolt tulajdonosa átveheti Wil 
ling fodrász. P. Unirii 21. (P 3882) 

ELVESZETT Schnitzer András névre 
szóló bejelentő iv munkakönyvről szóló 
adeverintá és sorozó cédula a Hoiai uton. 
Megtalálója jutalomban részesül. Str. Tre- 
cátoare 9. (3872) 

LAKÁST KAPHAT 
UCCAI butorozott szoba, fürdőszoba 

használattal hölgynek, vagy házaspárnak 
kiadó. Str. Vliahuta 2. (3836) 

KÉT szoba konyha Kormforttal azonnal 
etr. Fánténelei 43. (T 704) kiadó. 

- 

lej. Cal. Marechal Foch 92, emelet. (3792) 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 24. 
. 

házban 1 KULVÁROSI napos kertes 
vagy 2 tisztviselőnő lakást kaphat. Ért.: 
Cal. Reg. Ferdinand 21. szabóság. (3825) 

SZERÉNYIGEÉNYÜ fiatalember belvá- 
rosban lakást kaphat 350 leiért. Cim a 
kiadóban. (3138) 
SZEÉP szoba, konyha kiadó. Str. Ioan 

Moldovan 18. (((3824) 

KIADÓ szoba, konyha veranda junius 
elsőre. Str. Decebal 40. ((3845) 

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó 
fürdőszabával. Str. Stroescu 20. I. em. 

(3841) 

STR. ELISABETA 47. alatti villában 
szoba, előszoba, fürdőszobás garzon lakás 
kiadó. Telefon 12-19. (3832) 

BUTOROZOTT szoba 450 leiért kiadó. 
Str. Macavei 2. (3846) 

1 SZOBA, konyha vizvezetékkel azonnal- 
ra kiadó. Str. Rudeanu 40. (3847) 

BELVÁROSBAN tiszta butorozott szoba 
2-3 személynek kiadó, esetleg konyha 
használattal. Érdeklődni d. u. 1-3-ig. Cim 
a kiadóban. (3856) 

EGY jobb nőt lakótársnak keresek fő 
uton. (Cim a kiadóban.) (3864) 

KIADÓŐ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

(P 8797) 

BUTOROZOTT szoba nyaralásra else- 
jére kiadó. Str. Rosetti 10. (3638) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba teljes el- 
látással kiadó. Str. Bravilor 6. Grigorescu 
mellékuccájában. (3642) 

KIADÓ egy szoba, konyhás lakás Str. 
Pop Cicio 137. Értekezni: Zaharovits ügy- 
védnél. Str. Marechal Foch 22. (P 8813) 

KIADÓŐ 1l6x5 m. mühelynek vagy rak- 
tárnak. Str. Gh. Lazar 25. (3677) 

JÖL bevezetett pékség kiadó. Cim a 
kiadóban. (3724) 

2 szoba konyha, taljes komfortu, külör 
telken junius 1-re kiadó. Str Julian Pop 
1. Telefon 33-01. (3774) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3., féleme- 
let 4. (P 8885) 

SZOBA, konyha havi 500 lejért azonnal ki 
adó főuccában, ugyanott kisebb raktárhelyi 
ség. Értekezni Ancanál, Str. Reg. Maria 43. 

(P 8887) 

KIADÓ másodemeleten két szoba, konyha 
P. Unirii 12. (P 8888) 

NYARALÁSRA kertben egy butorozott 
szoba kiadó. Str. Ing. Póczy 15. (3869) 

LAKÁST KERES 

ELEGÁNSAN butorozott szobát keresek 
junius 1-ére fürdőszobával, esetleg telje: 
ellátással. Cimeket Fiatal pár" jeligére 
kiadóba kérek. (3842) 

KERESEK 4 szobás komfortos lakást 3 
különbejáratu szobákkal belvárosban. „Ju. 
lius 1" jeligére a Novába. (P 8839) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A 

bagdadi kalifa (Ali-Baba.) Eddie Can- 
tor világsikert aratott nagyszerü att- 
rakciója. Müsor előtt uj Világhiradó. 

THALIA MOZGŐ: Tarzan szökése. Az ed- 
dig készült legjobb dzsungel-film 

Weissmüllerrel. 

SELECT MOZGŐ: A forradalmi nász. Ra- 
fael Sabatini közismert regényénel 
filmváltozata. Fősz.: Nils Asther. 

URÁNIA MOZGŐ: Párisban szerettem be. 
lé. Ellentállhatatlan humoru szellemes 
vigjáték,k Főszerepekben: Claudette 
Colbert, Melwyn Douglas és Roberi 
Young. 

OPERA-MOZGÓŐ: MHétfőn, kedden 
Életre-halálra. A nyomozás, hajsza, iz- 
galom és bravurok filmje. Főszerep- 
ben: Harry Piel. - Jön: Viső ölelé- 
Robert Taylor. 

EDISON MOZGŐ: I. Rózsa keringő. Csi- 
kos Rózsi, Greta Theimer, Hörbigét 
Pál vigoperett filmje. Dal, tánc, vig- 
ság. Elsodort asszony. Hans Stüve, Ria 
Byron megrázó erőótikus filmje. III-IV 
Hiradó, Miki Mars. Jön. Renabolás Be 
ris Karloffal. 

MUNKAÁS-MOZGŐ: Dupla műsor. I. Az 
asszonyok bálványa. Gyönyörü rende- 
zésü operett. Fősz.: Nino Martini, az 
olasz operaház tagja, partnere: Gene- 
vieve Tobin. II. Vágyona utánnad. Tár- 
sadalmi film. Fősz.:: Camilla Horn. 
Román és magyar feliratok. Csütörtök- 
től. Ramona, az évad első szines film- 
je. Fősz.: Loretta Young. II. Madame 
Dubary. Alpár Gita. 

ROYAL-MOZGŐ: Onagysága komornyikja 
Vigjáték, fősz.: Carole Lombard és Wil 
liam Powel. 
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NAPTÁR. 1938. Május 24, Kedd. Róm. 
kat.: Donatian. Prot.: Susanna. Ort.: 
Cuov. Simeort. Izr.: 23 Ijar. 

VIDERI ELŐFIZEiEsi ARATN: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
1135, egy hónapra 45 lej. 

JÓESTEI! 
VÉEDEKEZÉS 
Önagysága rászól az urára-; 
-Hiallatlan, amit te csinálsz, Benől! 
Láttam, amikor megcsókoltad a szoba- 
lányt. És még te esküdöztél vőlegény- 
korodban, hogy én leszek az egyetlen 
nő a világon. 
- Ez igaz, de akkor még nem remél- 

ten hogy valaha szobalányt is tartha- 

KÉRDÉSRE - KÉRDES 
Doktor ur, meg tudná Ün monda- 

ni, hogy milyen korig élhet el egy em- 
ber agy nélkül? 

Talán előbb azt mondaná meg ne- 
Kem, hogy hány éves Ön kedves Cinege 

MUSORVÁLTOZÁS 
A cirkuszi szolga bekopogtat az igaz- 

- Kézmüűipari kiállitás Berlinben, A 
berlini Kézmüipari Kiállitás gyönyörü 
áttekintést ad a világ államainak fej- 
lett kézmüiparáról és annak legszebb 
alkotásairól. Mint Budapestről jelentik, 
Magyarországot ezen a nemzetközi ki- 
állitáson gazdag s páratlanul szép anyag 
képviseli. A magyar rádió a kiállitást 
előadás formájában fogja ismertetni. 

J0 ÉSs OLCSsSŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Kalmár Pál Londonba szerződött. 
A budapesti rádió egyik legismertebb 
dalénekese, Kalmár Pál három hónapra 
Londonba szerződött. Az ottani Hungá- 
ria-étteremben énekel majd, magyar 
cigányzenekar kiséretében. A tiztagu 
cigányzenekar primása, a nemrég felfe- 
dezett Csócsi Lendvai József. Érdekes, 
hogy Kalmár Pált szerződésileg kötelez- 
ték arra, hogy mást, mint magyar dalt 
és máskép, mint magyar nyelven nem 
énekelhet. 
-Dr. Fersigan Romulus ügyvéd át- 
helyezte irodáját Calea. Regele Carol II. 
13 szám alá. 
- A csaló tőzsdeügynök a pénzügyi 

tudományok előadója a fegyházban. 
Newyorkból jelentik: Richard Whitney, 
az egykor dusgazdag newyorki tőzsde- 
ügynök, akit nemrég csalás és sikkasz- 
tás miatt fegyházra itéltek, megkezdte 
büntetése kitöltését a Sing-Sing fegyház 
ban, ahol különleges képességeinek meg 
felelő fegyencemunkára osztották be. A 
volt „"tőzsdei varázsló" a fegyencek to- 
vábbképző intézetében tanit: a pénzügyi 

gatói irodába. 
Igazgató ur, a beszélő majom szá a A 
ma elmarad. ént 
- Miért?: ist, (BUCURESTI.) A II. had i - , TI. test katonai 

A hasbeszélő beteg. tek törvényszéke előtt különleges rendfenn- 
a i 0 an 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyóko rescu ezredes elnökletével tegnap dél- 
hó 21-én, szombaton reggeltől folyó hójr- 
28-án, szombaton reggelig a következő,. 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol-ise 

gálatot: Lukács Dénes utóda, Memoran-]- 
dülui ucca; dr. Olariu, Regina Maria 

ucca; Minerva, Regele Ferdinand ut éséek 
dr Rusu, Cipariu ucca. 

restii. időjáráskutató-intézet jelentése: 

letcsökkenés, helyi esők. 1 

azzmzssmsoszazzmzannl2 

Ruhájának nem lesz párja, 
ha azt Gál szabó csinálja. 

Siessen hát tüstént vele 

sS nem lesz kifogás ellene. 

Gál vezet az olcsóságban, 

pontosság és jó szabásban. 

Ne habozzon tehát soká 
sSiessen I. Maniu á4 alá. 

...... 

- sSzivszélhüdésben meghalt egy si- 
biumegyei jegyző. Sibiuból jelentik: A 
közeli Mohu községben Ioan Banciu 
jegyző szivszélhüdés következtében hit- 
telen meghalt. A hatóságok a halál- 
eset ügyében bevezették a vizsgálatot. 

- Hetvennyolcezer rózsaszál. Az an- 
gol királyi pár Párisba érkezésének nap 
ján valóságos rózsalugassá változik az 
Avenue de 1Opera, A sugárut diszité- 

séhez hetvennyolcezer rózsát használ- 

hák fel. - Ez a rózsaüdvözlet - mondta 
a fogadtatás egyik rendezője - meg- 
győződésünk szerint egyedül méltó a 
két nagy dámához: a háziasszonyhoz és 
a vendéghez: Párishoz és Anglia király- 

ságához. 

Gyermeknyaraltatás a turdai Bá- 
nyafürdőban. A Kath. Szoc. Misszió még 
i832-ben Turda közelében fekvő Bánya 
fürdőn gyermeknyaraló-telepet létesi- 

tett, melynek pormentes, sóspárás, feny 

ayes levegője 
kitünő Felügye 

Fi 

és tanitónők látják el orvosi ellenőrzés 

mellett. E nyaralások hatása vérszegény 

gyengén fejlett gyermekeknél, egészen
 

fendkivüli. Az idény junius 1-től szep- 

tember 1-ig tart 5 és 12 év közötti gyer- 

mekek számára. Az ellátás dija napi öt- 

szöri étkezéssel havi 1500 lej. Napi 50 

lej. Bővebb felvilágositás és jelentkezés 
Albert Arthurnénál a Misszió titkárnő

- 

jénél Turda, Piata Mihai Viteazul 31. 

áskt k- 
Váltakozó égboltozat, kisebb hemérsék 

különösen gyermekekre 

letet képesitett óvónők 

mozatndtja, 1 

elmondja, hogy 38 éves, 

nuk, a bel- és külföldi sajtó képvisel 
kisszámu közönség, köztük 
édesanyja, továbbá a rendőrség és 

k- 

szörnyeteggyárat alapitottak, amely 
szinházi előadások, népünnepélyek és 
felvonulások céljaira készit tüz- és 
füstokádó szörnyetegeket Az uj gyár- 
ban eddig megrendelt legnagyobb ször- 
nyeteg hosszusága tizenkét, magassága 
öt méter. A legsikerültebb remekmü 
egy megdöbbentően élethü pterodactyl, 
amely négy méter átmérőjü szárnyaival 
repülni tud. 
- Csendrendelet a sirató asszonyok 

ellen. Kairóból jelentik: Az ottani rend- 

bek között megtiltotta, hogy a moha- 
medán temetéseket, évszázados szokás 
szerint, hivatásos sirató asszonyok ki- 
sérjék, akik jajveszékelésükkel felve- 

uccákon haladhat. 
UJBÓŐL ÖSSZEÜLT A BOLGÁR 

ÖRVEN HOZÁS. Szófiából jelentik: 
égyévi megszakitás után a képviselő- 

ház tegnap ujból összeült és a szokott 
ünnepi külsőségek között kezdte meg 
tanácskozásait. Í 

május 

A 
ées / 

. 

modern 

előtt vette kezdetét Corneliu Z. Cod- 
reanu nagyszabásu hazaárulási perének 
főtárgyalása Codreanu kihallgatásakor 

Bucuresti Nou-i 
lakos foglalkozására nézve ügyvéd. Maj 

"ék a biróság tagjai letették az esküt a te-Y lészek s0 
ar lp tán remben, ahol a biróság tagjain kivül 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu-m Teodorescu kapitány, kivatalból kiren- 

delt védő, továbbá más 12 védő, a ta- oportba. Két fiataleraber a helyszinen 

a vádlott 

at zöruyoosiatal kénviselői fo 

Londonból jelentik: Birminghamban 

őrfőnök legujabb csendrendeletével töb 

rik a környéket A rendelet ellen vétő 
sirató asszonyokat azonnal letartóztat- 
ják és a temetési menet csak mellék- 

25en este oorakor: 

művészi támcestélye a 

házban. Jegyek elővételben a szinház pénztáránál.
 

-ROBBANÁS TÖRTÉNT EGY 
ORADEAI GÉPKOCSISZINBEN. Ora- 
dearól jelentik: A Rosenbaum-féle gép- 
kocsiszin udvarán egy oxigéntartály 
ismeretlen okból felrobbant. A robba- 
nás emberéletben nem okozott kárt, de 
Rosenbaum lakásának berendezését 
tönkretette és a környékbeli házak ab- 
lakait bezuzta. Az anyagi kár körül- 

gálat megindult. 
- UJÁBB RÉMTETTEK PALESZ- 

TINÁBAN. A palesztinai feszültség 
nem akar enyhülni. Most különösen 
Északpalesztinában történnek ujabb 
rémtettek. Beishamban egy arabot le- 

lőttek. Kevéssel később a rendőrségi 

különitmény épületét felgyujtották. A 
tüzet csak nehezen sikerült eloltani. 
Tiberiásbanyaz eldobott bomba megse- 
besitett egyzarabot. Bosszuból az ara- 
bok megtámadták a zsidó járókelőket 
és az üzleteke kirakatait bezuzták. A 

rendőrség erélyes intézkedésekkel te- 
remtett rendet. Haifában tegnap egy 
arab rendőrközeget öltek meg. 
= MEGDÖBBENTŐ REPÜLÖSZE- 

RENCSÉTLENSÉG BRAZILIÁBAN. 
Rió de Janeiróból jelentik: Santos kö- 

zelében egy repülőgép a tengerbe zu- 

hant, Hat utasa Rio Grande Do Sul ál- 

löm igazságügyminiszterével együtt éle 

tüket vesztették. Tiz másik utas aki kö- 

zött szerepel Vargas braziliai államfő 

Őriási tüz Lengyelországban. Var- 
sóból közlik: A Lubin melleti Zolti- 

ewka helységben óriási tüz pusztitott. 

300 ház leégett. A családok ezrei marad 

tak fedél nélkül, yey 
SsOoROZAToOS FORGALMI SZE- 

A Codreanu-per tárgyalása ENCSÉTLENSEGEK AZ ORSZÁG- 
AN. Tegnap a iővárosban hét forgalmi 

erencsétlenség történt. Ezeknek hat 

tartást intézkedések mellett C. Dumit besültjük és egy halottjuk van Torma 
foleanu 45 éves férfi személyében, 

Git a C. Mosiloron egy villamos ütött 
Négy gépkocsi teljesen tönkrement. 

Bucurest-Ploesti országuton is végze- 

szerencsétlenség történt. Egy bucu- 

si, amelyet Targovisteből 

főr vezetett, nagy sebes- 

beleszaladt egy az ot- 

árakozó fiatalokból álló 

s 

dstii gépkoc 

ggel rohanva 
águt szélén v égu 

eghalt. Egy harmadik rendkivül 
ve- 

élyesen megsebesült, A sofőrt a csend- 

ök letartóztatták. Közelebbi részle- 

e- k még hiányoznak. 

ői, 

az 

vasopeeraz 

Ma, héttőn a ROYAL 

- Leugrott a második emel
etről egy 

imertnevü orvos. Cernáuti
ból jelentik: 

Dr. Iosif Weinberg ismertnev
ü nőgyó- 

gyász öngyilkossági okból leug
rott a má 

sodik emeletről és azonnal meg
halt. 

Német repülők nagyszabásu te
rve. 

Berlinből jelentik: Tegnap 15 német- 

országi repülőtérről, a nemzeti szocia- 

hsta hadtest 390 gépe szállott fel,
 hogy 

együttesen 3 millió kilométernyi légi- 

1epülést bonyolitsanak le. A gépe
k má- 

jus 28-án érkeznek azután Béc
sbe 

rFöldalatti vasut épül München- 

ben. Münchenből jelentik: Hitler kan-
 

cellár tegnap ejtette meg az első
 kapa- 

vágásokat a-müncheni földalatti vasu
t- 

épitési munkálatainál nagyszámu kö- 

zönség előtt.. 

Pavila Szin- 

unokaöccse is, sértetlenül megmenekült. 

kazaeoot] .. 

slágermozgó r 

je: oNAGYSAGA KOMORNY
IKJA. Humorban gazdag, ötletek-

 

ben dus vigjáték sok vidám fordulattal. Főszerepben CAROLE 

LOMBARE és WILLIAM P
OWEL. 

evez meor DENGE 
védleguét 

belül negyedmillió lej. A hatósági vizs- 

IDEÁLIS BOROTVA PENGE 
Romániai vezérképviselet: 

HIRMO - Bucuresti, B-dul Domnifei 3. Tel. 505.3 

Kötélhágcsó 
secüliségével losztották 

hi a budapesti Halási- 
básíva muzeumái 

(BUDAPEST.) Vakmerő betörést fe- 
deztek fel tegnap reggel a Halász-bás- 
tyán levő fővárosi muzeumban. Az af- 
tista-ügvyességü betörők a bástva tete- 
jéről kötéllel ereszkedtek le a bástva 
falának közepéig. ahol a muzeum ablá- 
kai vannak A betörők ott két kis ablak 
keretet benvomtak és ezen keresztül 
benyulva kilinccsel kinvitották az ab- 
lakot és igy iutottak be a muzeumba. 
A helyszini megállapitás szerint fel- 

tétlenül szakértöknek kellett lenniők az 
éjszakai látogatóknak. A betörők ugvyan 
is egvenesen a nagyértékü numizmati- 
kai gyüiteményhez tartottak. ahol ren- 

geteg XVI. századból származó arany és 
ezüst tallér volt kiállitva egy üveglap- 
pal lezárt hosszu asztalkában. 
A betörésről értesitették a fővárosi 

központi muzeum igazgatóságát. ahon- 

nan a numizmatikai osztály vezetőie sie 

tett ki a halászbástyai muzeumba. hogy 
a detektivek segitségére legyen A tal- 

léergyülteménynek nehány igen értékes 
és pótolhatatlan unikuma volt. például 
a sválci őskantonbeli első arany tallér. 

a betörők ezt is magukkal vitték. 
x 

agyogó vigjátékának premier- 

Ezenkivül a tallérverés klasszikus ko- 
rának legremekebb példányvai kerültek 
a betörők kezére. Az aranyérték. amit 

a betörők elvittek. körülbelül 3-4090 
pengőre (több mint 100 ezer leire) te- 
hető, az ellopott tárgyak muzeális érté- 
ke azonban pótolhatatlan. A daktilosz- 
kópusok a talált uiillenyomatok alapján 
próbáliák a betörők kilétét kideriteni. 
Mindenesetre máris értesitették az 

összes ékszerészeket, zálogházakat, mu- 

zeumokat és numizmatikával foglalkozó 

hivatásos magángyüitőket a betörésről 

és mindenhová elküldték az eltünt ér- 

mék pontos leirását. 

- Sulyos kimenetelü bicskázás, a 

Mihai Viteazul-téren. Sulyos kimeneltelü 

bicskázódás játszódott le tegnap este 

a Mihai Viteazul téren. Lungu György 

Vultureni községbeli szolgalegény egy 

hosszu késsel 9 óra tájban megszurta 

Rus Simion Str. Horea 59. szám alatt 

lakó munkásfiut, aki az arcán szenve- 

dett veszélyes sebet. A bicskázó Lungu, 

igyekezett. A járókelők azonban utána 

rohantak és elfogták, majd átadták a 

közelben őrszolgálatot teljesitő köz- 

rendőrnek, aki Lungut bekisérte a rend- 

őrkveszturára. A bicskázás áldozatát, 

miután a Zsidó kórházban elsősegély- 

ben részesitették, hazaszállitották a la- 

kására. 

- Bucurestiben peres ügyeiben, safát 

érdekében bizalommal forduljon ottani 

jogianácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 

boriték beküldése mellett összes megbizá- 

szikra válaszol és intézkedik illetékes 

megbivottunk. Cim: Administratia „Jóes- 

tét!" Bucuresti II. Basarabia 23 

a 



(CLUJ.) Megrenditő hirtelen halál- 
eset történt tegnap városunkban. 
0 éves korában szivroham következté- 
Ben váratlanul meghalt László Béla ház- 
tulajdonos, a volt Lloyd Express hirde- 
tési vállalat tulajdonosa, aki a város 
közismert polgárai köze tartozott és 
számos társadalmi egyesületnek volt 
vezető tagja. László Béla eredetileg a 
szinmüvészi pályán müködött szép sike- 
rekkel, majd később betegeskedése 
miatt más pályára tért és mint a hirde- 
tési szakma egyik kiváló szakembere 
volt ismeretes. A mindig hajadonfővel, 
télen-nyáron kis kabáttal járó átléta- 
külsejü, pirosarcu férfi egyik jellegzetes 
alakja volt városunknak, akit kedélyes 

modo- természetéért és rokonszenves 
ráért mindenki becsült. Szorgalmas 
munkásságával kisebb vagyont is szer- 
zett és minthogy betegeskedése miatt a 
tulfeszitett munkát már nem birta, a 
lelkes bicsérdista és vegetáriánus László 
Béla, az utóbbi időben visszavonult a 
hirdetési szakmától és inkább társadal- 
mi téren, a Háztulajdonosok Szövetsé- 
geben és más egyesületekben fejtett ki 
értékes tevékenységet. Halála tegnap 
ege 8 órakor rövid szivroham után, csa- 
ládja körében következett be. Az elter- 
jedt gyászhir városszerte mély részvé- 
tet váltott ki, rengeteg ismerőse köré- 
ben. Halála kiterjedt rokonságot dön- 
tött gyászba. Temetése szerdán délután 
4 órakor lesz a köztemető halottas ká- 
polnájából, előreláthatólag hatalmas 
részvét mellett. 

- 

Sorozatos éjszakal Dofrá: 
nyokatrendezett városunk- 
ban az ifas talusi dazdál- 0 

(CLUJ.) Botrányos verekedést rende- 
zett az éjszaka városunkban Radu Teo- 
dor Corpodia községi 28 éves gazdálko- 
dó. Radu évekig esvütt élt Bucur Su- 
sana I. Margineanu 1. szám alatt lakó 
menyecskével, aki a férfi állitólagos 
bántalmazásai miatt Radut otthagyva 
visszajött Clujra szüleihez. Tegnap a 
gazdálkodó városunkba jött és miután 
Baritiu 24. szám alatt lakó Lőrincz 
Ferenc barátjával együtt alaposan be- 
borozott, éjjel 11 óra tájban ittas álla- 
potban elment Bucur Susannához és 
azt alaposan összeverte. Amikor pedig 
a nő menekült előle, az uccára is kö- 
vette és a harmadik kerületi rendőrség 
közelében ujból bántalmazta. A jajgató 
nőt szorult helyzetéből egy közrendőr 
mentette ki, aki a véresfejü asszonyt 
a Zsidókórházba vitte, mig a férfit, 
minthogy Bucur Susana nem kivánt elle 
ne feljelentést tenni, rendőrségi kihall- 
gatása után elengedték. Az asszonyt 
később miután sulyos sérüléseivel be- 
kötözték, hazaszállitották Baritiu 24. 
szám alatt lakó özvegyanyjához. A férfi 
jóval éjfél után, a rendőrségi kihallga- 
tása után, még mindig részeg állapot- 
ban, iderohant és ujból sulyosan bán- 
talmazta volt törvénytelen házastársát, 
ugy, hogy az az ütések következtében 
eszméletét is elvesztette. Majd a gazdál- 
kodó elmenekülve a ház egyik mellék- 
épületébe bujt el. Az ujabb rendőrségi 
panasz alapján Gruia és Mandrutiu szi- 
gurancadetektivek a helyszinre kiszáll- 
va felkutatták a házat és Radut lefü- 
lelve előállitották az V. kerületi rend- 
őrségre. Innen a kihallgatások befeje- 
zése után a botránytokozó és brutálisan 
verekedő férfit átadják az ügyészség- 
nek. 

- LŐVERSENYEK JUCUL DE JO- 
SON. Az idei első lóversenyek vasár- 
nap délután Jucul de Joson a régi ha- 
gyományos keretek között szép sikerrel 
folytak le. A lóversenyek összes számai 
jó eredményekkel zárultak és a verse- 
nyeket nagyszámu érdeklődő közönség 
nézte végig. A sikerért az állami mén- 
telep vezetőségét és a rendezőséget tel- 
jes elismerés illeti. 

, 

a német DNB Ügynökség 

Ta.-Secuesc 

(TARGUSECUESC.) Mihail Dumbi 
vezető járásbiró befejezte a Tárguse- 
cuescen és környékén lakó zsidóvallásu 
állampolgárok okmányainak felülvizs- 
gálatát. Felülvizsgálatra került össze- 
sen 125 egyén kérése. Ezek közül 64 
kérést rendbenlevőnek talált a biróság, 
46 egyént törölt az 
névjegyzékből, 12 egyénnek állampol- 

Secuescen a felülvizssá- 
lat során 64 egyén állampol- 
sárságát ismerte el a birósás 

állampolgársági 

gársága ellen benyujtott felebbezésnek 
helyet adott a biróság, mig 3 felvételi 
kérést indokolatlannak találva, elutasi- 
tott. A járásbiróság a Tárgusecuesc 
Sanzieni, Estelnic, Tinoasa, Voidula, 
Hatuica és Lemnia községekben lakó 
zsidó vallásu állampolgárok állampol- 
gársági egyének felülvizsgálására volt 
illetékes. 

M- Goldner. REGELE 

í Henző 

OPTIKUS, 

Szemüveget, 
(orvosi rendelésre), 

szemüveget jutányos árban készit 
cLUJ, CAL ?4. udvarban FERDINAND 

Sajnálkozását 

(BUDAPEST.) Pacelli biboros pápai 
államtitkár hétfőn reggel fél 6 órakor 
érkezett Nagykanizsánál magyar terü- 
letre, ahol ünnepélyesen fogadták. A 
pápai kiküldött a vonatból nem szállott 
ki fáradtsága miatt. A hivatalos fogad 
tatás Székesfehérváron történt és -- 
pápai államtitkár délben érkezett a tő- 
városba, ahol hivatalos fogadás vol4) 
A magyar határról addig is üdvözh- 
táviratot küldött Serédy hercegprimás3) 
nak. 1- 

; t- 
KROFTA MEGNYUGTATÓŐ - 
KIJELENTÉSEI 0) 

(PRÁGA.) Hodzsa miniszterelnök tegn 
nap a prágai francia és angol követeet 
ket fogadta és velük hosszabb megb 
széléseket folytatott. Krofta külügym 
niszter ugyanakkor Papee lengyel köl 
vetet fogadta, akivel közölte, hogy 
cseh-lengyel határon történt ujabb hz- 
tézkedéseknek semmiféle lengyelellene 

) 

lokat szolgálnak. Papee tudomásui 
vette a közlést és kijelentette, hogy azt 
közölni fogja kormányával. Hodzsa mi- 
niszterelnök később kormányának ta 
jaival folytatott megbeszéléseket, ams 
lyek főleg a rendfentartó intézkedések 
kel állottak kapcsolatban. : 

A VÁLASZTÁSOK EREDMÉNYE 
Ugyanakkor Prágából jelentik, hogy 

a tegnapi választások során még éjsza- 
ka sem történt semmiféle incidens. Egy 

tály behivása teljesen rendben törté 
meg és a nyugalmat teljes 
tositotta. A vasuti forgalon 
sportesemények mindenü 
folytak. A behivások, amel, 
töttek semmiben sem mozg 
get, egyáltalában nem befc 
közvélemény nyugalmát az 
sehol sem. A választások sc 
détanémetek 33 községben 81 
zalékos eredményt értek el é 
zataik száma 44 százalékos 
mutat a legutolsó választá: 
szonyitva. " 

SULYOS INCIDENS A 
NÉMET HATÁRON 

A prágai Ceteka Távirati [rod 
U) 

re, amely szerint Délmorvao? 
cseh katonák megkisérelték a T 
hidjának felrobbantását, a követ 
közli: „A hivatalos vizsgálat m 
pitotta, hogy csehszlovák katonák 
baton át akartak menni a kérdé. 
don német területre. Nem nvt 
azonban a hid felrobbantásáról. 
met vámőrök közeledésére a csel 
vák katonák cseh területre mi 
vissza és eközben egyikük német 
leten felejtette szolgálati sapkáját. 
esetet azonnal jelentették a külügi 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTA 

a 

z1s . * ..z. 1 

élük nincsen és csak rendbiztositási sám 

tartalékos és egy póttartalékos korosz- 1. 

iejezíc ki 
hroita külütuminiszter a délmorva- 
orszási határincidens miatt 

Nemcetorszás visszarcndelte kinail kalonal tanácsadólt 
nisztériumnak, amelynek nevében 
Krofta külügyminiszter, elitélve az 
alantasok tulkapásait, megjelent Eisen- 
horr prágai német követnél és sajnál- 
kozását fejezte ki az inridens tölöttés 
Duca 3. (2 8889) 

KIFUTŐFIU azonnalra felvétetik. Blatt 
P. Unirii 13. (P 8850) 

MUASZTALOS segéd, politurozó nő ál- 
landó munkára felvétetik. Str. Memoran- 
dului 22. (P 8892) 

JAVITÁSOKBA perfekt férfi szabót fel- 
veszünk. „Intim" Str. Vlahutá 2. 

(P 8894) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt antik és ve- 
gyes üzletbe nagyon megbizható és perfekt 
románba felvétetik. „Intim" Str. Vlahutá2. 

(P 8895) 

UTAZÓŐT, ki rövidáruban utazik felve- 
d szek. Str. Bratianu 49. ajtó 2. este fél 7-től 

fél 9-ig. (P8896) 

FIATAL ügyes boltiszolgát felvesz Mol- 

m dovan füszerüzlet Str. Regalá sarok. 
(P 3897) 

FELVESZEK U0. 01 
don bizik abban, hogy közvetitése a fe- 
szültség enyhüléséhez vezet. 
Az olasz sajtó a helyzetet sulyosnak 

látja. A Stampa hangsulyozza, hogy 
Anglia akciója és Csehország engedé- 
kenysége remélhetően megtalálja a 
válságból kivezető utat. 

BERLIN VISSZARENDELI 
KATONAI TANÁCSADÓIT 

(HONGKONG.) A Reuter jelentése 
szerint mértékadó japán körök közben- 
a Németország visszavonja a ki- 

cmány melletti katonai tanács- 

s beszüntet mindennemü hadi- 

állitást Kina részére. 

A MEXIKŐI HELYZET 

IKŐ CITY.) A felkelés során a 
egyik vezetőjét agyonlőtték. 
ny erélyes intézkedéseket tett, 
lkelést még csirájában elfojtsa. 
citi a helyzetet, hogy Cedillo 
az ellenforradalmárok vezére 
aderőkkel rendelkezik. 

szonyok bálványa Nino Mar- 
7ágyom utánad c. filmek ke- 
főtől vetitésre a Munkás 
román-magyar feliratokkal. 

árvizek Stájerországban és 

a. Bécsből jelentik: Stájer- 
Karinthiában a napokig 

következtében a folyók 
rükből és vizzel árasztot- 
nenti községeket. A Mura- 

beremlékezet óta nem ta- 

ságot ért el. Az áradás- 

mberélet esett áldozatul. 

-0- 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 24. 
, 

- A LEGHEAI ELEMI ISKOLA 
NYERTE A KATOLIKUS ELEMI IS- 
KOLAK VERSENYVIZSGÁJÁT. Most 
tartották meg a katolikus egyházi főha- 
tóság rendezésében a rom. kat. esperesi 
kerületek elemi iskoláinak a verseny- 
vizsgáját. A vizsgák a Szent Mihály 
templomban megtartott szentmisével 
kezdődtek, amelyet Adorján Károly 
főtanfelügyelő celebrált és amelynek 
befejező része az elemi iskolák gyer- 
mekkórusai által szépen előadott közös 
kánon volt. Ugyanekkor zajlott lea 
vándorzászló-szentelési ünnepség is 
amelynél a zászlóanya gróf Bethlen 
Györgyné volt és amelyet a misét végző 
Adorján kanonok szentelt fel. A mise 
után megtartott versenyvizsgán, ame- 
lyen a négy helyi katolikus elemi iskola 
és gheorghenii, baciui, legheai és flo- 
resti elemi iskolák tanulói vettek részt, 
a legheai elemi iskola tanulói lettek sz 
elsők, akik jutalomként a vándorzászlót 
vitték el. A helyi elemi iskolák számára 
kiirt külön verseny győztesei pedig a 
helybeli Auguszteum növendékei vol- 
tak. A verseny nagy eseménye volt a 
város és a környék katolikus fiatalságá- 
nak. Meg is illeti minden elismerés a 
rendezőséget, amely nemcsak a legsze- 
rencsésebb formában oldotta meg az 
elemi iskolák közös vizsgáját, hanem 
ezzel olyan élményben részesitette az 

ünnepségeken résztvevőket, a melyben 
manapság ritkán lehet a közöns 
része. i 
A RŐMAI KATOLIKUS ÉS REFOR- 

MATUS FIUGIMNÁZIUMOK TORNA- 
VERSENYE. A kedvezőtlen időjárás 
ellenére is valóságos népvándorlás in- 
ult meg vasárnap délután a Kogalni: 
eanu-ucca felé, szülők és érdeklődők, 
nogy részt vegyenek a két intézet, a 
cóm. kat. és ref. fiugimnáziumok ifju 
ságának nagy olimpiászán, a tornavizs- 
gán. A kat. gimnáziumban Schenker 
tornatanár sipjelére vonult fel az ifju- 
ság, s mutatta be a szabadgyakorlato- 
kat, amelyeknek pompás egyöntetüsége, 
ujszerüsége és fegyelmezettsége nagy 
sikert aratott a közönség körében. A 
szabadgyakorlatok után különféle ver- 
senyek, a tornaszeren bemutatott gya- 
korlatok, kötélhuzás, gulák következ- 
tek, amelyeket nagy elismeréssel jutal- 
mazott a közönség. Hasonlóan meleg 
sikere volt a református gimnázium 
innepélyének. Itt Z. Sebess József ta- 
aár lelkiismeretes munkája látszott 
meg a tanulóifjuságon, amely nagy 
meglepetést keltő mutatványokkal nyer 
te meg a nagyszámban megjelenő kö- 
zönséget, s amely gyakori és lelkes tap- 
sokkal jutalmazta a különféle mutat- 
ványokat, minden tekintetben meleg 
sikert eredményezve az intézet részére. 

- KITÜNŐEN SIKERÜLT A DBIA- 

égnek 

KONISSZA-NAP. A Református Diako- 
nissza Otthon fentartási céljaira szép 
ünnepséget rendezett vasárnap a Ref. 
Nőszövetség. A Diakonissza-nap a bel- 
városi templomban tartott istentiszte- 
lettel kezdődött, amelyen az igét Vásár- 
helyi Boldizsár lelkész hirdette. A dél- 
utáni ünnepélyen Sinka József segéd- 
lelkész imádkozott, majd Lidia diako- 
nissza nővér nagyhatásu beszédet mon- 
dott a diakonisszák feladatairól. Rete- 
zár Iboly és Halász Mária mély átér- 
be a szép ünnepély, amelyet a város 
reformátusságának nagy érdeklődése 
kisért. 
- Köszönetnyilvánitás. Hálás köszö- 

netet mondunk mindazoknak, akik sze- 
retett és felejthetetlen halottunk, Hart- 
ner R. Oszkár elhunyta alkalmával 
mély fájdalmunkon enyhiteni igye- 
keztek A gyászoló család. 

- Negyvenkilenc előállitás az éjsza- 
kai razzián. Dr. Horvath rendőrkvesztor 
intézkedésére dr. Timbus helyettes- 
kvesztor és dr. Draghiciu bünügyi igaz- 
gató közvetlen irányitása mellett az éj- 
szaka nagy razzia volt. A rendőrség 
egész személyzete széleskörü, razziát 
tartott, amelynek során negyvenkilenc 
gyanus egyént állitottak elő;: 36 férfit 
és 13 nőt. Ezek közül 3 fiatalembert és 
6 nőt visszatartottak, mig a többieket 
igazolásuk után szabadonbocsátották. 
A visszatartott férfiak különböző ható- 
ságok körözése alatt állottak. A nők 
közül pedig hármat a hatósági orvos 
kórházba utalt. 
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